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Ébredő Debrecen
(Ad.) Ma felgyülekeznek Tiszántúl 

fővárosába Csonkaország minden 
tájáról a hitben, öntudatban, aka­
ratban és cselekedetekben legigazabb 
magyarok követségei: Debrecenben 
tábort jár az ébredő magyarság. 
Messze földek testvérfiai jönnek baj­
társi kemény kézfogásra, jönnek a 
vezérek meghallgatására, de jönnek 
hírvivőnek is: áll-e még a hat év 
előtti magyar várta a keleti végen. 
Es amikor meleg szeretettel öleljük 
magunkhoz véreinket, ott bujkál az 
örömben az ürömcsepp, az aggoda­
lomé. A tépelödés, vájjon jól sáfár­
kodott-e a mi városunk a hat év 
előtt oly i elemi bőséggel fölbuzgó 
történelmi erőkkel, — a keresztyén és 
nemzeti feltámadás gondolatának 
megelevenítő pünkösti tüze áthatja-e 
még az önmagukra ébredt lelkeket ?

Hiszen Debrecennek veszett hire 
kelt az elmúlt hat esztendő alatt. 
Itt vert tanyát a Kossuth nagy ne- 
vével szélhámoskodó demagógia s itt 
vélt támaszra találni a nemzetközi 
vörös felforgatás. Ide küldte paran­
csait, ha erkölcsi támaszt magyar 
ajakakról várt, az ország romlásán 
felhizott nemzetközi kapitalizmus. Itt 
verte le sátorát magyarországi kul­
túrájának táplálására, öntudatossá 
tételére, a nagyvilág elátkozott ván- 
dorfajtája. Látszat és valóság lassan 
elárkolták a legmagyarabb várost az 
ország vérkeringésétől . . .

Akik ma közénk jönnek, többet 
és kevesebbet fognak találni, mint 
a viharzó közelmúlt évet bármely 
hullám völgyén vagy hegyén. Keve­
sebb ünneplést, hevesebb szóvirágot, 
kevesebb hangoskodó szájat, de több 
lehiggadt, mozdíthatatlan meggyő­
ződést, konokabb, hideg és hallga­
tag munkát. Kevesebb jelvényt, ke­
vesebb kokárdát, de annál bensőbb 
izzását a fanatikus szemeknek. Sok 
régi arccal nem fognak találkozni 
az igazi magyarság Soraiban, — a 
leghadonászóbb hajdani öklöket ma 
feléjük fogja rázni a Judások és 
zsoldosok eltántorodott söpredéke, — 

"a‘ év egész ifjú generációja 
tölti be tömören az elhullott férge­
sek hézagait. Egy-két száz ember­
re talán kevesebb az ébredők egye­
sületének létszáma, mint hatévvel 
ernekelőtte, de ez a npg kemény, 
mint az acél, s körülötte, szívós 
fáradozások eredményeképp Debre­
cen magyarjainak tizezrei állanak

e8a«“e» egyaz°n öntudat va- 
razskörében.

A mindig fontolva haladó Debre­
cennek az ébredő gondolat nem volt 
sem kttlsőséges tulipánhecc, sem 
pedig kurzusa üres jelszavaknak. 
Keresztyénül érezni, magyarul cse­
lekedni : az eszme mélyen gyökere­
zett a letűnt évek minden vihara 
Ciicára Tiszántúl sivár homoktala­
ján is.

Ha sok jó mag leperegett szikkadt 
velőkről, ha szél fordulásával le- 
hokkadt a sekély lelkekben beteg 
gyorsasággal sarjadt palánta, ha ma

a

a I 
költő-szónoka, akik szintén nagy be­
szédeket fognak mondani.

Az Arany Bikában tartandó nép­
gyűlésre nemcsak Debrecen város 
keresztyén magyarsága fog felvo­
nulni, hanem a bajtársi együttérzés 
dokumentálására népes küldöttsé­
gekkel kégviseltetik magukat Buda­
pest, Szeged, Czegléd, Kecskemét, 
Nyíregyházai Hajdúböszörmény is 
Mátészalka ébredő csoportjai.

A közönség figyelmét felhívjuk, 
hogy mindenki helyesen teszi, ha 
fél öt órára

a teremben helyét biztosítja, 
mert előreláthatólag olyan számosán 
fognak összegyűlni a jajvédelem 
vezéreinek meghallgatására, hogy a 
későn érkeiők kiszorulnak a te­
remből.

is annyian óvatos gonddal rejtegetik 
ellenséges szemek elöl legbensőbb 
meggyőződésüket, erős, munkás és 
egységes ébredő tábor körébe étke 
zik ma az a három férfiú, akiket 
egyazonos meggyőződés, erő és aka-

r®t, szüntelen tusáknak nehéz meg­
vívása eme) az igaz magyarok leg* 
eíf-ő sorába s jó testvérek tiszta 
“ézfogása várja azokat, akik felso­
rakoztak a legnagyobb magyar haderő 
debreceni seregszemléjére. .

Gömbös Gyula, Ulaln Ferencz és 
Lendvay István a debreceni ÉME 
elnökségéhez küldött értesítés sze 
Tint ma, vasárnap délelőtt 12 órakor 

a dói gyorsvonattal érkeznek 
Debrecenbe.

Fogadtatásukra az állomáson meg­
jelenik az ÉME debreceni csoport­
jának vezetősége teljes számmal.

A népgyüiés befejezése után est j 
8 órakor az Arany Bika üvegter­
mében társasvac-ora lesz, amelven 
felszólalnak Gömbös Gvula. Ulaii

Tlszantul ébredő magyarságának^/, 
impozáns ünnepe Debrecenben

Fél öt órakor kezdődik az Arany Bikában az ÉME 
nagygyűlése - Gömbös, Ulain, Lendvay Debre­

cenben
(A Hajduföld tudósítójától) Deb­

recenben, abban a városban, melyet 
országszerle a liberálizmus egyik 
legerősebb fészkének ismernek, ün­
nepre gyűl ma az ébredő magyar 
Ság, amely impozáns keretek közt 
akarja 8 fogja bebizonyítani, hogy a 
Tiszán* ul fővárosában erősen él az 
ébredő magyar eszme s

a keresztyén nemzeti gondolat­
nak hatalmas tömegei vannak

ma Is
melyek készen állanak hogy most _ 
baloldali destrukció fokozott mértékű 
előre törése idején felvegyék a har­
cot mmden nemzet rombolással.

Az Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek debreceni helyi csoportja ma, 
vasárnap délután fél Öt órai kez­
dettel tartja nagyszabású népgyü- 
lősét az Azany Bika dísztermében. 
A gyűlésre az ÉME központi-ve­
zetősége részéről három nemzet­
gyűlési képviselő érkezik te.

Gömbös Gyula
a Magyar Nemzeti Függetlenségi 
párt elnöke a magyar fajvédelm 
gondolat vezér harcosa, aki mosi; 
fog első alkalommal szólani Debre­
cen magyar népéhez.

Nagyérdekü ős rendkívül értékes­
nek ígérkező felszólalásában ki fog 
térni a legaktuálisabb kérdésekre is 
úgy, hogy a magyar közönség rész- 
letes tájékozódást nyerhet majd 
legújabb társadalmi problémákról.

Gömbös Gyula kíséretében tesz
Ulaln Ferenc nemzetgyűlési kép­
viselő is, valamint Lendvay István

Cegléd követe,
fajvédő magyarság nagyszerű

a

Demokrata terv az államforma 
forradalmi megváltoztatására

A kormányzói hatalom helyett államtanács fel­
állítására tesznek indítványt a szociáldemokraták 
Apponyi kijelentette, hogy a legitimistáknak 

semmi köze sincs a Beniczky-ügyhöz

A

Budapestről jelenük : A Beniczky 
által felkavart botrány ismét egy 
újabb fázisához érkezett, amennyi 
ben a szociáldemokrata és radikális 
képviselők újabb zűrzavart akarnak 
kelteni és szennyes perfidiával

uj^bb támadásra készülnek a 
Kormányzó tekintélye és magas 

személye ellen.
szociáldemokraták ugyanis a nem-

zetgyülős egyik legközelebbi ülésén 
indítványt akarnak tenni az 1920. 
évi I. törvénycikk módosítására. Az 
indítvány az államfői hatalom gya­
korlására és az államfői teendők 
ideiglenes ellátására

háromtagú államtanácsot javasol, 
amelyet a nemzetgyűlés titkos sza­
vazással választana. Az államtanács 
megbízatása a megválzsztás időpont­
jától számított két évre szólana. Az 
indítvány, amelyhez bő indokolást 
csatolnak, törvény javaslat alakjában 
nyújtják be.

A nemzetgyűlés óriási többsége 
felháborodással és megvetéssel utasítja 
vissza a szociáldemokratáknak állam- 
tanácsi indítványát, amelyet vakmerő' 
és nevetséges kisérletnek tartanak. A j 
nemzetgyűlésnek minden keresztyén 
nemzeti érzésű tagja élni fog azzal a 
jogával és ^'élességével, hogy ezt a 
forradalmi rohamot visszaverje. Ebhen 
egyformán gondolkodik a kormány­
párt, a keresztyén gazdasági párt és a 
keresztyén ellenzék. A szélső' jobb­
oldalon több képviselő egyszerűen 
vörös pökhendiségnek minősíti azt, 
hogy épen az a kisebbség terjesszen

Deb ecen, VI. évi. (127).

Ferencz és Lendvay István i». A 
társasvacsorára eddig már

több mint százan jelentették ba 
részvételüket

azonban jelentkezni még mindig 
Mehet az ÉME vezetőségéné1. A 
£bankettjegy ára 50000 korona.

Az ébredő magyarság nagy ünne­
pén remélhetőleg ott lesz mindéi 
magyar emeer, mert

a vasárnapi gyűlés sokká’ több 
most mint egyszerű társadalmi 

összejövetel.
A hazájukat fiitő és szerető ma­

gyaroknak készeres erővel s Like- 
fedéssel kell dokumentálniuk most, 
hogy az erősödő forradalmi irány­
zatokkal szemben ott áll a szerve­
zett, naciona'ista társadalom, amely 
nem engedi meg, nogy még egyszer 
a forradalom vágányára tolják az 
országot.

Ebben a nagyszabású demonstrá­
cióban, hisszük, hogy részt fog venni 
mindenki s megjelenésével is hitet 
tesz az ébredő gondolat mellett

alkotmányjogi indítványt elő, amely 
kisebbség

megmutatta már alkotmányos 
gondolkozását a szovjet kon­

gresszuson
és másfelől maga is bizonyos abban, 
hogy indítványa csúfosan megbukik, 
ha egyáltalán napirendre kerül. A* 
keresztyén ellenzék erélyes cselekedet 
vár a forradalmi akció ellen.— Beniczky 
vallomása volt főispánságának szék­
helyén Esztergomban is nagy felhá­
borodást keltett. A jövő pénteken a 
törvényhatósági bizottság rendkívüli 
közgyűlést tarf, amelyen Máléffy Vik­
tor képviselő indítványozni fogja, hogy

a törvényhatósági bizottság 
fejezze ki megbotránkozását 
és felháborodását Beniczky 
Ödön tendenciózus vallomásán

és egyben fejezze ki Horthy Miklós 
Kormányzó iránt érzett szeretetét és 
hódolatát.

Nem vonják vissza 
Az Újság betiltását

Budapest, junlus 6. Rakovszky 
belügyminiszter kijelentette, hogy az 
Az Újság betiltása preventív intéz- 
kedés, amit visszavonni nem lehet. 
A rendszer eddig is az volt, hogy 
a betiltott lap többé nem jelenhetett 
meg. Amit az Az Újság elkövetett, az

a sajtószabadsággal való leg­
súlyosabb visszaélés.

A rendelet visszavonása érdekében 
mied jn kísérlet reménytelen. Itt ar­
ról van szó, hogy az államfő ullen 
szándékolt támadással szemben meg-
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tegyük a siükséges intézkedéseket 
Az államfői tekintély megóvása sok- 
kai fontosabb köteles égé a kormány­
nak, semhogy más magánérdek mel­
lett eltörpüljön.

Apponyi Albert gróf kijelentette, 
hogy

I Beniczky ügynek semmi köze 
sincs a legillmlsmushos.

Amit tett Bmiczky, egyénileg tette. 
Beniczky mér foglalkozott hónapok 
óta ezzel a dologgal és szinte ke* 
rtilte Apponyiékat.

A vörös kémiroda 
perfid denunciálása

A Benicaky-Ügygyel kapcsolatban 
az elmúlt éjszaka folyamén igen 
erdekes dolog történt, ami teljesen 
jjllemzfi arra a perfidiára, amellyel 
h szociáldemokraták és vörösök már 
ma dolgozni merészelnek. Tudvalévő 
ugyanis, hogy a szociáldemokraták 
Fényes László vezetése alatt jól- 
szervezett kémirodát tartanak fent, 
amely állandóan beleavatkozik a 
rendőrség és a többi hivatalosszer­
vek dolgaiba. Ez a kémiroda, amely 
a Népszavánál fészkel, önálló akciót 
kezdett a Beniczky-ügyben.

A főkapitányság központi ügye­
letén ugyanis a Népszava egyik 
munkatársa bűnvádi feljelentést adott 
be a Somogyi—Bacsó féli gyilkos­
ság ügyében. A feljelentésben elő­
adják, hogy a Népszava szerkesztő­
ségének tudomása szerint Soltész 
István volt főhadnagy, aki jelenleg 
a honvédelmiminisztériumban van be­
osztva és aki Aliitól ig a Somogyi— 
Bacsó gyilkosságban szereplő auto­
mobil vezetője volt, most budai 
lakásán lázasan csomagol és ebből 
azt következtetik, hogy Budapestről 
el akar távozni. A rendőrség a 
katonai hatósághoz tette át a Nép 
szava feljelentését.

Minden hazáját szerető 
magyar ott legyen az 
EME vasárnapi népgyü- 
lásén az Arany Bikában I

Apáczai Cseri János
Részlet MITROVICS professzor 

egyetemi ünnepi beszédéből
Apáczai máig sem avult el. Annyira 

nem, hogy állami és politikai életünk 
lazulása és területünk széttagoltsága 
miatt még időszerűbb, mint valaha. 
Apáczai kora a 30 éves háborút be­
tetőző békekötés kora, mikor a hosszas 
háború után a romok eltakarításának 
az idejét várták, amikor Középeurópa 
éppen úgy vonaglott a vérvesztés ki­
merültségében, mint most. Apáczai 
szükebb hazájának bajait még az is 
növelte, hogy a nagy fejedelmek kora 
véget ért. A nagyra törő II. Rákóczi 
György trónja a lengyelországi kaland­
ban összeomlott. Apáczai újjászülető 
reményével most már Barcsai felé 
tekint, de neki se volt ideje a hozzá 
fűzött remények beváltására. Az or­
szág három darabra széthullva, mint 
most, és a három közt csak Erdély 
őrzi, mint ma a lassúbb vérü Tisza- 
Dunamenti magyarság, meggyöngült 
erőivel, a török fenhatóság önkényé­
nek alávetve, a nemzeti gondolat s 
visszatérő .nagyságának álmát. Csak­
hogy akkor a rendi tagoltság mellett 
is egységesebb a társadalom s a párt­
harcok sem folynak hevesebben, mint 
ma. És ha omlott is vér a tusák fo­
lyamán, ez a küzdelem még sem volt 
olyan lélekmérgező, mint a mai. A 
nemzet lelke akkor egységesebb, mint 
ma, mert közös alapokon áll a külön­
böző oldalokon elhelyezkedő magyar- 
**8 : b* ■ nemzeti eszme kevesek 
letkeben él is oly világos alakban,

Radies elismerte a szerb monarchiát 
A* horvát parasztpárt vezére lepaktált 

a szerbekkel
Béig rád, junius 6. A Novosti írja : 

A Ridics és a radikálisok közötti 
tárgyalások előtt Ridicsot a bör- 
tönban saját kérelmére és a kormány 
tudtával meglátogatta egy magas- 
rangú állami hivatalnok, aki előtt 
Ridics sajátkezüleg levelet irt, 
amelyben

elismerte a monarchiát, a di­
nasztiát, valamint a vldovdáai 

alkotmányt
és jelentette, hogy azzal megvan 
elégedve és nem követeli a revízió\

Oláhország termését tönkretette 
az óriási vihar

Bukarest, junius 6. PJoesti vidékén hatalmas orkán vonult 
végig erős felhőszakadással, amely a vetéseket teljesen tönkre­
tette. A nagy vihar Moldva egész területén végigvonult és sok 
helyen a vetések 4/5 öd része pusztult el.

Magyarderzsén katasztrofális felhőszakadás volt. A leszakadó 
víztömegek a környék vetését teljesen etpusztitották. Itt a víz­
áradatnak 7 emberélet is áldozatul esett.

Újból Léderemére terelődött Boross 
zongoragyáros meggyilkolásának 

gyanúja
Egy szenzációs tanúvallomás

Buiapes1, junius 6. Újabban je­
lentkezett egy fiatal lemv, aki is­
merőse volt Léderet Gu-z'ávnénak 
és előadta, hogy

Boross bntorgyárossal Lédernénél 
találkozott

Barosson látott ruhát azután később 
a Lédererék padlásán látta, amely 
szomszédos volt az ö padlásával. 
Szóvá is tette ezt Ledéreménél, aki ? 
azt válaszolta, hogy Boross náluk I

mint Apáczainál, de az eszményben 
nincsen különbség. És ez a nemzeti 
állam. Igaz, az ellenreformáció újból 
felkavarja a kedélyeket, de ez Erdély­
ben csak kevéssé érezteti hatását. 
Gyökereiben a világnézet egységét 
máskülönben sem érinti : belső vágya 
e kor minden emberének, protestáns­
nak csakúgy, mint katolikusnak: meg­
találni a Krisztust és kiérdemelni az 
Urnák kegyelmét.

Apáczai óta az országos ügyek közé 
bevonult a nemzetiségi kérdés. És 
azon felül a tudományok és a mű­
velődés ezer felé tagoltsága is rányomja 
bélyegét nemzeti és állami életünkre. 
A sajtó sietteti a fejlődést, de nem 
lehet tagadni, zavarja is. A gondolat 
kipróbálatlánul, fejlődésének olykor 
félig sem kész állapotában röppen 
szét a világba. A gondolat és sajtó 
szabadság, valamint a rotációsok gyor 
sasága, kétségtelen, újabb gondolato­
kat termel, régieket érlel, gazdagítja 
és élénkíti a lelkeket, a kultúrát és a 
nemzeti életet; de az is bizonyos, 
hogy sokszor gyújtogat is, egységet 
bont, erőket feszit szét és kipróbált 
értékeket pusztít. Egyetlen szabályo­
zója ma : a gondolattermelők és gon­
dolatterjesztők élő lelkiismerete. De 
mindenki oltalma alá helyezi-e lelki 
ismeretének a gondolat termelés és gon­
dolatterjesztés szabadságát ? Nemzeti 
katasztrófánk adja meg rá a feleletet.

De magának művelődésünknek is 
annyira szétágazó az iránya, hogy a 
legellentétesebb világnézetek és törek­
vések is megtalálják a maguk igazo­
lását. A régi társadalomnak egymás 

Majd eddigi működését megbánva, 
ünnepélyesen kötelezte magát, hogy 
örökre felhagy a monarchiaellenes 
politikájával. Végül kérte, hogy eme 
nyilatkozatából vonják le a konzek­
venciát.

A Norosti szerint az utóbbi ké­
relem

a megkegyolm esésre vonatkozik.
A levelet Pasics május 28 án adta 
át a királynak és azután indultak 
meg a tárgyalások a kormány és a 
Ridics-párt között.

öltözködött át, azért maradt ott a 
ruha. Ez a vallomás azért fontos, 
mert

a meggyilkolt Borosst tényleg 
levetkőzött állapotban találták

A tanút szembesítették a vizsgáló­
bíró előtt Láderernével da Ládererné 
bevallotta, hogy ismeri a leányt, azt 
azonban tagadba, hogy ismerte volna 
Baross butorgyárost. A leány szemébe 
mondta Léderernének a vallomását.

mellett békében elhelyezkedő kaszt­
jait ma az osztályharc miatt állandóan 
rázkódásban levő rétegeződés váltotta 
fel; a nemzeti állam eszményét az 
internacionálé ostromolja az állampol­
gári jogok teljességének oltalma alatt; 
az isteni gondolat fönséges magasla­
tairól az anyagelvü-ég csábitja az 
embert állati mivoltának ősi primitiv- 
ségébe ; az egyéni szabadság jogán az 
erkölcsi közösség alapjait támadják, 
hogy végül az eszméden nyers erő 
diktatúrájában vesszen el maga az 
egyén, a kultúra, a szabadság, az em­
ber méltósága és mindaz, mi az em­
bert urává tette a természetnek; mindaz, 
mi az embert állati sorsából kiemelte. 
Minden bizonyosság meginogni lát­
szik ; nincs egyetlen pont, hol meg­
nyugvást találnánk. Nincs cél és gon­
dolat, melynek elfogadásában mindenki 
találkoznék.

Közös hazánkra hivatkozol ? Lesz­
nek, kik történelmi fogalomnak mond­
ják, melyhez nincs köze a jelennek.

Nemzeti közösséget kívánsz ? Sokan 
nem ismerik el annak kötelékét.

Erkölcsöt akarsz ? Osztályerkölcsre 
tagolják, mely csak a gyűlölet paran­
csát ismeri az osztály körén kívül állók 
ellen.

Apáczai tapasztalatai nem lehettek 
ilyen »ötétek a maga koráról, és mégis 
szükségét látta annak, |hogy ama kor 
társadalmát a tudomány, az erkölcs és 
a vallás eszközeivel megszervezze az 
iskola- Sokszorosan érdeke hát a mi 
korunknak, hogy keresse az összetartó 
erőt, mely a széthullást meggátolja ; 
az eszmét, mely kivezesse korunkat

Még mindig bíznak 
Amundsen meg menekü­

lésében
London, junius 5 (Wolff.) A nor­

vég leghajózást egyesület elnöksége 
ma a sarki repülők felkutatásának kü­
lönböző terveivel foglalkozott A ta­
nácskozáson mint szakértő Godfred 
Hansen kapitány, Sverdrup kapitány, 
Isnehsen őrnagy, továbbá mint a hon­
védelmi minisztérium képviselője, Ősi- 
bye kapitány vettek részt. Valamennyi 
szakértő megegyezett «abban, hogy

Amundsen és kísérete szá­
mára sokfajta lehetősége 

van a visszatérésnek,
míg pedig visszajöhetnek a Spitzber­
gen, Kelet- Grönlandra, Északnyu­
gatGrönland™ és Cap Columbiára.

A norvég kormány expedíciója ki­
elégítő módon biztosítja a felderítő­
szolgálatot. A kelet-grönlandi terület 
felkutatását illetően elhatározták, hogy 
a külügyminisztérium utján kérdést 
intéznek Charcot francia sarkutazóhoz, 
vájjon hajlandó-e magát eme feladat 
megoldásának szentelni. Az észak­
nyugat grönlandi és a cap-columbiai 
terület felkutatása tekintetében Amund­
sen felkutatására New-Yorkban ala­
kult bizottsághoz fordulnak.

Godfred Hansen azok után a tár­
gyalások után, amelyeket a norvég 
léghajizási egyesület Amundsen fel­
kutatása ügyeben tartott, egy be­
szélgetés során kijelentette, hogy 
Amundsen, ha sikerült neki a sar­
kot elérni, amennyiben repülőgépét 
nem használhatja,

kétségte'enü kísérletet fog tenni 
arra, hogy Cap Columbiát gya­

log érje el.
A C p Columbiába vezető ut egy- 
harmadrésszel rövidebb, mint a 
Spitzbergákra vezető ut. A Cap 
Columbián azonkívül egy raktár is 
van, amelyet Amundsen maga állí­
tott fel. Mihelyt Amundsen Cap Co­
lumbiát elérte, megmenekültnek te­
kinthető.

az erkölcsi, a szellemi és az anyagi 
züllés örvényéből. És ha Apáczai 
ennek eszközéül az iskolát és a kul­
túrát ismerte föl, mi sem lehetünk el 
anélkü'. Mint akkor, úgy most is az 
emberiség gondolkozásában kell vala­
melyes egységet teremteni, hogy ezzel 
érzelmeinkben és akaratunkban, azaz 
cselekedeteinkben is egységet teremt­
sünk- É’ amint akkor ennek legbizto­
sabb eszközéül az iskolát vallotta 
Apáczai, úgy erre most is ezt lehet 
a legcéltudatosabban fölhasználni. 
Amint akkor Ratke és nálunk Apáczai 
a kultúrával akarták a nemzeti lélek 
egységét megalkotni, úgy ma is ez a 
lelki integritás föltétele. És amint 
Apáczai az akadémiát tartotta ebben 
záró kőnek, úgy kulturtörekvéseinket 
ma is az egyetem koronázza meg. De 
Apáczai ideája nem olyan egyetem, 
melyben az egyes fakultások törekvései 
csak éppen a szakiskolák korlátái kö­
zött mozognak, hanem olyan főiskola, 
mely megfelel az egyetem történelmi 
eszményének, melynek minden eleme, 
fakultásai úgy, mint tanárai és ifjúsága 
a tudományok közösségének tagjául 
érzi magát. Ez az universitas scien- 
tiarum. Ennek minden tagja közös 
világnézet megteremtésének céltudatos 
munkása; itt minden szem erre van 
függesztve ; itt mindenki az egyetemes 
kulturközösség fölséges épületéhez 
hordja a köveket . . . Ilyen egyetem 
eszméjének volt álmodója Apáczai I 
Ezzel vált ő jövőnknek is áldott lelkű 
nagy tanító mesterévé I

Q
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Délután 5 órakor az ÉME népgyiilése az Arany Bikában!!
sorakozni minden öntudatos magyarnak!

Felhívás
A Turul-szövetség kerületi vezér- 

sége, a MEFHOSz ős a SzEFHE 
elnöksége felhívják tagjaikat, hogy 
ma, vasárnap délután négy órakor a 
Csaba-házban — a Kormányzó tisz­
teletére rendezendő felvonulásra való 
tekintettel — pontosan és feltétlenül 
jelenjenek meg. Aki távolmarad, az 
ellen haladéktalanul, fegyelmi utón 
a legszigorúbban el fognak járni.

Keresztül a Mátrán
A ref. főgimnázium kirándu­

lása
(A Hajduföld tudósilójától.) A ref. 

főgimnázium 32 tanulója és 3 tanára 
(Révész Lajos, dr Szabó Márton, 
dr Bessenyei Lajos) Osvdth Ödön 
főgimn. tanár szervezésével és ve­
zetésével a pünkösti ünnepély alatt 
bejárta a Mátra hegységet. Innen a 
Hortobágyon keresztül Gyöngyösig, 
amelyet szintén megnéztek, vasúton 
utaztak, onnan pedig egy nagy 
vargabetű alakjában

átmentele az egész hegysé­
gen gyalog szerrel, 

hátizsákkal a vállukon, turisták 
módjára. Első nap Gyöngyöstől 
Pusztabenén (Mátrafürdőn) át a 
Remetefadombján levő utkaparó- 
házig mentek, ahonnan felrándultak 
az 1010 méteres Kékes csúcsra is. 
Itt most már megint rendbe van 
hozva teljesen a 20 méter magas 
fából való kilátótorony, melyből szép 
kilátás nyílik messzeföldre. Este 
hatalmas tábortűz mellett tiz óráig 
dalolt a kis társaság. Második nap 
a Nagy. Gálya tetőre mentek. Ez 
már csak 963 méter magas, de ki­
látás róla sokkal elragadóbb van, 
mint a Kékesről. Egész délután 
gyönyörködtek a festői részletek­
ben a hatalmas tető más-más pont­
jairól. Itt emeletes menedékház is 
van építve, melynek szobáiban egé­
szen kényelmesen el lehet szállá­
solni mintegy 100 vendéget. Har­
madig nap Üveghután a Csevicei 
forráson át Parádfürdőre gyalogol­
tak, ütközben a Tárná patak part­
ján szomorufűzfák lombjai alatt, 
mivel ünnep első napja volt, isten­
tiszteletet tartottak.

Parádfürdön 
rengeteg ember volt, úgy hogy az 
elszállásolás nehézségekbe is ütkö­
zött. Végre is a Kurszalon termé­
ben kaptak kellemes és egészséges 
elhelyezést. Itt is egész délután 
gyönyörködtek csonka hazánknak 
talán a legszebb fürdőjében, szá­
zados parkjában, ősi kastélyában. 
Negyedik nap innen a Hortobágyon 
keresztül újra hazatértek. Igen so­
kat köszönhetnek Hollós Béla gyön­
gyösi állami el. isk. igazgatónak, ki 
egész utón vezette a kis társaságot 
és már eleve előkészitett számukra 
minden lehetőt. Igazi vérbeli turis­
tának és kedves, szerető magyar 
’estvérnek bizonyult. Az egész ki­
rándulás alatt pompás időjárás volt 
és mindenki jó hangulatban élvezte 
végig az egész túrát.

Gömbös, Ulaln, Lendvai 
szólnak vasárnap Deb­

recen népéhez I

Apáczai ünnep az egyetemen 
Dr Mitrovics Gyula előadása

(A Hajduföld tudósítójától.) Apá 
czai Cseri János születésének 300 os 
fordulóját fényes ünnepség kereté­
ben ülte meg a Tisza István tudó- 
dományegyetem.

Szombaton délelőtt 11 órakor elő­
kelő közönség gyűlt össze a kollé­
giumi díszteremben. A többek között 
ott voltak György Endre nyug, föld- 
mivelésügyi miniszter, Olchváry Zol 
tán kir, táblai elnök, Szentgyörgyi 
Lajos tábornok, Magoss György 
polgármester, Csűrös Ferenc dr vá­
rosi tanácsos, S. Szabó József ref. 
főgimn. igazgató, Koncz Aurélné 
leánygimn. igazgató stb.

Az ünnepélyt a kollégium ősi kán 
tusa nyitotta meg fönséges énekével, 
majd

Pap Károly 
egyetemi rektor magnifikusz mondott 
nagyszabású elnöki megnyitót.

Beszédében vázolta Apáczai Cseri 
János életrajzát és működését. Mun 
kásságának legnagyobb értékét ab­
ban az eredményben jelölte meg, 
hogy megérttette a magyarsággal a 
kultúra fogalmát és ettől kezdve 
arra törekedtek a tudósok, hogy a 
felismert kultúrát a tudományok 
minden ágára terjesszék ki. Az ér­
tékes megnyitó után Mitrovics Gyula

VAKOLO KANALLAL
A fogházban merengő Beniczkyh 

Hová merült el szép szemed világa, 
Mi az, mit kétes távolban keres ? 
Talán a kommün vérveres virága, 
Minek valója néked sikeres ? 
Talán a fogház hűvös belsejében 
Trockij szerelme integet feléd ?
S fejed sötétlő, tágas tégelyében 
Agyát Leninnek újra megleléd ? 
Te vagy hazámnak uj rágalmazója 
S újságot ir a Szamuelli kéz ; 
Rágalmazó az élet megrontója,

• Mely Mancsaiul festett egedbe néz.
Mi az, mi téged boldoggá tehetne 
S minek nyomában felderül az arc ? 
Egy van, mi hozzád méltóbb nem lehetne : 
A nyomddszsztrájk s a parlamenti harc. 
Nem néz a hajnal hulló naplementet, 
A látni vágyó napba nem tekint . . . 
fogrendre vágyói ? Nézd a parlamentet: 
A Rothenstein hogy destruál megint. 
Munkás hadak ma érted ácsorognak 
Nemzetveszejtő tervek többletén, 
Jogrendi nyálak szerteszét csorognak 
Kóser zsidóknak szája-szögletén. 
Nem jár a fény ma börtönöd lakába, 
Hozzád beszélve nincs több mondatunk

ez

LISZTIUS.

S amit Beniczky felfoghat magába : 
Destrukciónak annyit mondhatunk. 
Sötét fejed ma Gyilkosokra vásik . . . 
Tudd meg tehát, hogy kik a gyilkosok : 
Vannak zsiványok, vannak iH rogyásig, 
A levitézlett politikusok-

■■f■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
A kiváló és közismert Budapesti Jazz Band és Szalonquintett

THE FIVE JAZZ KINGS
Schweizer és Keczely vezetésével esténkint a

„Hungáriádban
hangversenyez. —o— Cianner Franci énekel.

professzor ünnepi beszéde követ­
kezett.

Sltrovlcs
Apáczai tevékenységének körét rö- 
viden vázolva, főleg azt emelte ki, 
hogy Apáczai a magyar szellemű 
kultúrától várta a nemzet megerő­
södésé’. Éhez vezető eszközöknek a 
jó tanítókkal ellátott és jó módsze­
rekkel dolgozó iskolákat, valamint 
a jó magyarsággal megirt magyar 
könyveket tartotta. Programmja meg­
valósításának áldozta fel rövid éle­
tét. Encyclopaediájában az összes 
tudományokat megírja magyar nyel­
ven s ebben, valamint Magyar Lo- 
gikácskájában a filozófiát is meg­
szólaltatja magyarul, nemzeti nyelven

50 évvel korábban, mint a 11- 
losófns nemzet, a német

Az újkor legnagyobb filozófusának, 
Cartesiusnak, hívéül szegődik, ezzel 
is megelőzve más, kulturafejlődésé- 
ben szerencsésebb nagy nemzeteket.

Apáczai a kultúrpolitika betetőző- 
jének az egyetemek létesítését állí­
totta oda, mindezekkel máig aktuá­
lis maradt, mert ma is a kultúrpo­
litika szerencsés megoldásától függ 
nemzetünk jövője.

A szép ünnepélyt a Szózat hang­
jaival zárta be a Kántus.

A kölni zóna kiürítése
London, junius 6. A Németor­

szágnak átadott jegyzőkről irt fejte­
getései 'végén a „Times" megálla- 
pitja, hogy a fő dolog, amelyről tu1 
lajdonkőpen szó van Köln kiürítése: 
Kölnt minden bizonnyal kiürítik, 
mihelyt Németország a szövetsége­
seknek követeléseit becsületesen 
végre hsjtja.

Éhez járul azután, hogy Nagy- 
brittánia és Franciaország kormánya 
közös erőfeszítéseket tesznek, hogy 
az európai békét végre véglegesen 
helyre áliitsák. Ezeknek a fáradozá­
soknak lehetőségét maga a német 
kormány teremtette meg a nyugati 
paktumra vonatkozó javaslatával. 
Ezzel széles kilátás nyílik a hatal­
mak közötti békés együttműkö­
désre.

atrocitások
Pál nem tudja, hogy mit 

kapál. r an itt Debrecenben egy 
irodalmi társaság, amelyet annak 
idején Ady Endre nevéről keresz­
teltek el az alapítók. Ezt a társa­
ságot — helyesebben annak elnökét 
legutóbb a zsidó fajvődelem oldalá­
ról némely enyhe atrocitás érte. Az 
elnök ur ahelyett, hogy magyaros, 
rövid választ adott volna a nagy­
képű zsidó irodalmárnak, az egyik 
helyi lapban két hasábnyi homályos 
elmemüvet közöl, amelynek közis 
mert szerénységével nyugodtan ad­
hatta volna azt a címet is, hogy 
„Én is az irodalom“. A cikkről, 
amelyből a nyájas és gyanútlan ol­
vasó tájékoztatást nyelhet a „Vezér“ 
összes érdemeiről ős jeles tetteiről, 
valamint megállapíthatja azt is, hogy 
az irodalmi asztaltársasági elnök­
séggel nem mindig jár együtt a 
világos stilus — nem sok mondani 
valónk van. Csupán azon csodálko­
zunk, hogy az elnök, akit a társa­
ság alakulásakor épp azok válasz­
tottak meg, akik nem voltak hajlan 
dók zsidót felvenni a társaság tag­
jai közé, — most barátságosan be­
invitálja Izrael borzos tintanyaló 
fiait az eddig tisztára keresztyének* 
bői álló társaságba. A remekműben, 
amely nagyszerű kis pálfordulásról 
tesz bizonyságot, ezeket az épületes 
dolgokat Írja többek között az el­
nök :

„Ez a hosszú magyar nagypéntek 
éjszaka összehoz minden igaz ma­
gyart, akár zsidó, akár keresztyén 
vallása“. (II)

Aki ekkora falrengető bölcsessé­
get hidegvérrel lemer írni, azzal 
felesleges vitatkozni. Csupán annyit 
szeretnénk a kiváló férfiú figyelmébe 
ajánlani, hogy az ember vagy meg­
tagadja, hogy „a kor hangulatának 
megfelelően antiszemita mert lenni“ 
és akkor nem ugrik ki örömében a 
bőréből, ha budapesti kurzuslapok 
még ma is leközlik arcképét s szé­
pen kiagyalt verseit, vagy pedig a 
„kor hangulatának megfelelően“ a 
langyos kisrimek gyűjteményeivel 
beállít valami jiddis laphoz és a 
hosszú magyar nagypéntek éjszakáin 
összeül zsidaival a sábesz gyertya 
lángja mellett; ellenben — és itt 
jön az, amit 0 nem fog megtenni — 
lemond a „vezirségről“ s nem nji- 
latkozik olyan emberek nevében, akik 
soha nem adtak neki erre felhatal­
mazást.
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Szervezik
a Levente-egyesületeket 
á gazdalfjak Levente egyesületének 

megalakulása
Debrecen város törvényhatósági 

«••stnevelési bizottságának május 
14 én tartott gyűlésén hozott hatá­
rozat értelmében és a Debreceni 
Gazdasági Egyesület elnökségével 
egyetértésben felkéretik a helybeli 
ir’sda- és az iskolánkivüli ifjúság 
ts'nevelésével érdekelt főldmives 
kbönség, hogy a „Gazdaifjak Le- 
venle-egyesüle'éneku megalakítása cél- 
j hói 7 én délelőtt 11 órakor a vá­
ró i gazdakörben (Piacú. 7. sz.) 
minél nagyobb számban megjelen- 
j p. Deb ecen sz. kir. vá os test­
ae /elisi főfelügyelősége.

Megalakul az Iparos Levente 
egyesület

Dobrecau város törvényhatóságá­
nak testnevelési bizottsáea az iparos 
ifjak Levente Egyesületének meg­
szervezésével az ipartestületet bizta 
meg. Ezért az ipartestület a Levente 
Egyesület megszervt zése célj iból 
11-én (csütörtökön) d. e. 11 órakor 
az ipartestület dísztermében Lgvente 
Egyesületet szervező közgyűlést tart 
melyre a testnevelésre kötelezett 
iparos ifjúságot, valamint a nemes 
ügy -iránt érdeklődő iparosságot 
meghívja az ipartestület elnöksége. 
Tasgyak : 1. A Levente Egyesület 
ismertetése. 2. A tisztikar és a vá­
lasztmány meg -álasztása.

A MANSz majálisa 
a Nagyerdőn

A MANSz ipiros szakosztálya az 
ipartestület hentes szakosztályával 
karöltve ma, vasárnap 7 én délután 
2 órától kezdve nagyszabású majá­
list rendez, egyrészt a MANSz kö­
telékébe tartozó és iparoztanon- 
cokból alakult

Török Bálint cserkész csapat 
felszerelésére,

másrészt a hentesek temetkezési 
alapjának megteremtésére.

A víztoronytól kezdve cserkészek 
lesznek felállítva, akik a vendége­
ket a majális színhelyére kalauzol­
ják. Az érkezőket a jóhirnevü 
Kollm&n-féle szimfonikus zenekar 
fogadja, A közönség szórakoztatá­
sáról a rendezőség remek műsor 
összeállításával gondoskodott. Lesz 
aratóünnepély, férfi és női ének­
számok, hegedüszámok és cserkész­
mutatványok. Az egyes sátrakban a 
következő leányok és asszonyok 
vannak beosztva. Sörsátor, Kemény 
Jánosné, Imre Jánosnő, Hrenka 
Ferencnő, vitéz Kárpáthyné, Palo 
tai Lajosné. Virstlisátor, Takács Jó- 
zsefné, Bálint Józsefné, Mester La- 
josné, Medgyasszay Józsefné, Nagy 
Lajosné, Soós Andrásné, Debreceni 
Istvánné. Fonatossátor, Szűcs Bé- 
láné, Daku Andrásné, Burai Imréné, 
Kardos Sándorné, Ormós Józsefné, 
Gombos Istvánné, Szakmán Péterné. 
Confetti sátor, Fehértói Dánielné, 
Kovács Mihályné, Kovács Jánosné, 
Krisch Károlyné, Molnár Andrásné, 
Szabó Károlyné, Fábián Ferencnő. 
Szépségverseny, Fekete Kálmánná, 
Szathmári Irén és Matild, Mamuzics 

Jóisefné. Gulyás sátor, Papp Mi- 
hályoé, P. Szabó MihMyn% Hegedűs 
Károlyné, Bornyi Gyulánő, Ohh 
Andrásáé, M. Nagy Mihályné, Széli 
Gargelyné. Pénztár, Debreceni Lh- 
josnő, Polgár Istvánné. Ehenőr, Va- 
rady Taré«.

Az ünnepély fényét nagyban fogja 
emelni, hogy azon

A főiskolai ifjúság hódoló menete 
a Kormányzó tiszteletére

Az egész ország diáksága utasítja vissza 
impozáns megmozdulásával az államfő elleni 

merényletet
(A Hajduföld tud isitójától.) A 

legelső magyar ember Horthy Mik­
lós Kormánzó ellen forradalmi rész­
ről inspirált vakmerő támadásra 
megmozdul a lélek minden keresz­
tyén magyarban s a hűség, hódolat 
és lelkesedés elemi erővel tör fel 
mellette az országrombolókkal szem­
ben. Vasárnap megrendül az egye­
temi városokban a föld,

huszonhatezer szervezett magyar 
diák

tesz tanúbizonyságot a keresztyén és 
nemzeti jövendő vezére mellett s 
mutatja meg tömör erejét egyetlen 
gigászi mozdulattal a csatornából 
tápászkodó forradalmi patkány se­
regnek.

Budapesten, Szegeden, Pécsett, 
Miskolcon, Magyaróváron, Sopron

A debreceni kisiparosok nem 
juthatnak városi munkához

Junius 14-én lesz az elöljáróság közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától) Csü­

törtök délután tartotta meg az Ipar 
testület elöljárósága havi rendes üé 
sét élénk érdeklődés mellett. Az ülés 
megnyitása után az elnök bejelentette, 
hogy a május 3 i évi rendes közgyű­
lésen megejtett elöljárósági rendes és 
póttagsági választást az iparhatóság 
megsemmisítette s

n] jelölési és va'aszbst rendelt el. 
Az érdekelt szakosztályok a jelölése 
két már újból megejtették.

Ezután megállapította az elöljáró­
ság a közgyűlés idejét, junius 14 én 
délelőtt II órára. Tárgysorozatba ki­
tűzte a 18 rendes és 18 pót ag vá­
lasztását, az alapszabály egyes sza 
kaszainak módosítását, az iparos ifjak 
Levente Eegyesületének megalakítá­
sát s végül az iparos, mester és ta 
nonevizsgáló bizottságok kiegészítését.

Tárgyalta az elöljáróság

a városi épnleltatarog^gi munkák 
ügyeit. Bessenyei Gyula alelnök ne- 
hézményezte, hogy a város a pályá­
zati feltételeket nem enyhítette s 
emiatt az iparosság nem tudott a pá­
lyázatban résztVenni. Kérte a jelen­
lévő dr Fiss Károly városi tanács­
nokot, hogy a városnál emeljen szót 
a debreceni iparosok érdekében s 
azt, hogy az előforduló városi mun 
kákról mindenkor kapjon az ipartes­
tület értesítést.

Szendrei Sándor panaszolta, hogy 
a városi javítási munkálatokra nem 
úgy történt a kiírás, mint ahogyan a

Magyar ifjak I Mindnyáján legyetek ott az ÉME 
vasárnapi népgyütésén!

Tortnay Cecil a MANSz orixigos 
elnöke és Kiss Karoly a MANSz 
orsiágos főtitkára Is megje­

lennek.
Végezetül a fiatalság táncra perdül 
és táncol ki világos kivirrachtig. — 
Az érdeklődőket és a nagyközönsé­
get is szívesen látja és ezúton hívja 
meg a rendezőség.

ban, Keszthelyen és az ország ősz" 
szes főiskolai városaiban egy kom" 
mandóra vonulnak fel a

magyar faj büszkeségei, a lányér 
sapkások

s egy akarattal, rettentő erővel ki­
áltanak vétőt a nekiszilajodott, féke- 
hagyott idegen felforgatóknak.

Debrecenben délután négy órakor 
gyülekeznek a Turul Szövetség hét 
bajtársi egyesülete, valamint a 
SzEFHE és a többi testvértestületek 
a Csabaházban, ahonnan katonás 
zárt sorokban vonul az ifjúság osz­
lopa a Vármegyeházig, ahol dr 
H dháy Zsigmond főispán előtt tol­
mácsolja a főiskolai szervezetek szó­
noka a Kormányzó tránt érzett tör­
hetetlen ragaszkodását és hódolatát 
a tiszántúli magyar diákságnak.

műszaki osztálynál megállapodtak. 
Ugyanis nem csoportonként, hanem 
egybevonva adta ki a váios a mun­
kákat. Persze

a kisemberek a hatalmas man 
habos szükséges biztosítékot 
meg összefogót sem tudták le­

tenni,
emiatt aztán nem is pályázhattak.

Dr Vass Károly tanácsnok válasza 
után Mándofai Ferenc javaslatára, az 
iparosok munkához juttatása, valamint 
a készítendő munkáknak az iparosok­
kal való előzetes közlése iránt az 
elöljáróság elhatározta, hogy megke­
resi az összes hatóságokat és intéz­
ményeket.

Tudomásul vette az elöljáróság, 
hogy az általános kereseti adó kive­
tési munkálatok

junlus 5 tői 23-álg tartatnak 
meg,

az iparos szakképviselök bevonásával.
Örömmel vette tudomásul az elöl­

járóság, hogy a heti piaci áruló hely- 
, nek Kossuth-utcára leendő áthelye- 
| zesére a legkedvezőbb kilátás van.

Elhatározta az elöljáróság, hogy a 
debreceni munkásbiztositó pénztári 
feleslegen

a székház sürgős felépítése 
iránt lépéseket tesz, tekintettel arra, 
hogy már 3 hónap is eltelt a minisz­
teri Ígéret óta s még semmi intézke­
dés nem történt.

Több kisebb ügy elintézése után 
az ülis 9 órakor ért véget.

Javult a népmozgalmi 
statisztika

Budapest, jun. 6 MOT. Magyar­
országon az 1925. évi április havában 
4225 házasságot kötöttek. Az élve 
születések száma 19463 volt, mintegy

kétszázzal több a mull évi áp 
rills havában a születettek sza­

mánál.
Az elhaltak összes száma 13102 
amelyből 4398 7 éven aluli volt. A 
csecsemő halottak száma 3108, 1924 
áprilisában 3634. Népességünk e hó 
folyamán.

6361 lélekkel szaporodott.
A múlt év áprilisában csak 2826 al. 
A fertőző betegségekben elhaltak 
száma 2782, amely számból 2354 
halálozása gümőkórra esik. A többi 
fertőző betegségek közül legtöbb ál­
dozatot követelt a kanyaró 90, a 
szamárhurut 71, a vörheny 54.

Rablógyilkosság 
a levegőben

Egy gazdag kereskedőt kidob­
tak a repülőgépből

Budapestről jelentik: az elmúlt 
nap ismét egy borzalmas kegyetlen« 
séggel végrehajtott

rablógyilkosság kerül nap­
világra.

Az eset már hónapokkal ezelőtt, 
április havában megtörtént, de csak 
most tudták meg a részleteket.

Április havában ugyanis Magyar­
országon járt egy Lasker János nevű 
dúsgazdag strasburgi gyémántke­
reskedő, aki értékes briliánsokat és 
mintegy 20 ezer francia frankot ki­
tevő készpénzt hozott magával. Út­
jában elkisérte Schaw's Lajos és a 
gép pilótája, Büchler Ferecc.

Ez a két ember már az ut előtt 
összebeszélt, hogy kirabolják Las- 
kert. Az alkalom is kedvezett 
nekik.

Útközben a levegőben a dúsgaz­
dag kereskedőt elaltatták kloro- 
frommal, majd kirabolták. Azután 
Sopron környékén

kidobták a repülőgépről.
Ez volt az első rablógyilkosság 

Magyarországon a levegőben.
Valószínűnek tartják, hogy a gyil­

kosok gazdag zsákmányukkal Szer­
biába szöktek.

HotelQR|ENTs^llóban 
BUDAPESTEN a szobák árát 35- 
40.000 koronára leszállítottuk III

Utazóknak kedvezmény!
BUDAPEST, VII.,. DOHÁNY-ÚTJA 40. SZ. 

(Rókus kórházzal szemben.)

Minden gazda tudja,
bogy

KWIZDA-FLUID
(Kwizda restitutions fluidja) :

KWIZDA marha-tápszere 
KWIZDA sertés-tápszere 
gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az ál­

latok egészségét és erőjét fenntartják. 

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók 
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból 
Gyógyszertár Szent Lélekhez, 
Budapest, Király-utca 12. szám.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
egyedárusitás*« főraktár

T£UEF°0 CSANAK JÓZSEF KRT. DEBRECEN T,AC"U-
— * ? * ,° n * * ‘ a d 6 h n n ** e r ® d • t I forrásárak

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
DBtiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, french, kanavásZj, ubuszí, Bisa es paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, french, kanavász, 

i karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut
mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
CsapO-ucca 37. Burgondia sarok.
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HIR6K
1925 junius 7. (Vasárnap)
Prot.: Szenth. Kath.: Szenth/

A Beteorológlai intézet Jelentése
Hazánkban túlnyomóan derült és szársz 

az idő A hőmérséklet alacsonyabb a ren­
desnél (Budapesten 4 fokkal), maximuma 
22 fok, minimuma 6 fok.

Idöprognó; is : Túlnyomóan száraz idő 
lényegtelen höváltozással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig

Városi muzeum : 9—12-ig,
Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Aranyegyszervu (Kossuth u. 8), 
Nap (Piac-utca 8.), Isteni gondviselés 
(Petőfi-tér), Csillag (Árpád tér 1.)

1925 junlus 8. (Hétfő)
Prot. : Medárd. Kath.: Medárd

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
lü—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

Vasárnapi istentisztaletali
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 ótakot imádko- 
zik di Erdőié Károly, prédikál W. Norlhey 
Jonei angol lelkész, tolmácsolja dr Kíly, del 
után 5 Órakor Serei Béla.

Kiilemplom záiva.
Koiiuth-ulcai templomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Molnár Ferenc fél 12 Órakor 
ifj. istentiszteleten Kántor Józief, délután 5 
órakor Peipélh Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Petpéth Ferenc, délután 3 órakor Pe- 
leikey Sándor.

■ipotályi templomban délelőtt 10 
prédikál Peleikey Sándor, délután 3 
Mo'n&r Sándor.

Homokkelti imaházban délelőtt 10

4 órakor pedikál

órakot 
órakor

órakor
Mo'nór Sándor. 

1 ' "
ptédikál Kovács Jánoi.

Nyilaitelepen dé után 
Ketesztury Jozief

Vagongyárban izombaton délután 3 óniot 
ptédikál Uray Sándor.

Vaiátnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakóniisza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta- 
utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvű, 
Mihály utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
Júkal-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a DÓczi- 
mtézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvészkert- 
utcai iskolában és délután fél 3 orakor a 
Nyulai • barakkban.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
24-én, vasárnap a Kollégium földszint 4 sz. 
a. délután 5 Órakor a szokásos ösizejövete'ét 
megtartja.
_ A Konfirmált Leányok Szövetlégének ösize 

jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9 sz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes­
énekkara* tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
Csütörtökön tartja 6 —7 ig a TanitÓ Otthonban 
Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott el­
fogadja Szabó Lsjoi lei. kántor karnagy.

A róm. kath. templomban:
Junius 7-én, mint a hónap első vasárnap** 

jan. egésznapos szentségimádás lesz a rom. 
kath. templomban« —- Reggel 6 órakor szent* 
•égkitétel. Szentmisék a rendes időben lesz­
nek« Fél 10 kor ünnepélyes nagyraise, után« 
•zentbeszédét mond Erdődy Bakacs István káp­
lán.,— Eito 6 órakor szentségbetétei, prédikál 
Palóczy János segédlelkéiz.

Aí ág hitv. ev. templomban 
(Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 Órakor 
®z istentiszteletet Farkas Gyózó lelkész végzi«

FÖLDES > 

„MARGIT CREME“ 
világhírű arcazépitő

Arc-, kéz- és testápolás Földes 

»Margit Creme“ 
•mel a legeredményesebb

Udlt, Mópll, fiatalít a világhírt! FÖLUKH-fóle 

»Margit Créme“
Mu« patika, drogéria, II latszer tárfa an

népgyülüsén ott lesz minden debreceni igaz magyar I
Az angolok és svédek az oláh 

agrártörvény ellen
A Svéd Távirati Iroda félhivatalo­

san jelenti, hogy a svéd kormány az 
angol es brazíliai kormányokkal egyet­
értőén azt kérte, hogy a nemzetek 
szovehegenek legközelebbi tanácsülé­
sen tűzzék napirendre az oláh agrár­
törvény tárgyalását, különös tekintettel 
a magyar kisebbségre.

A svéd kormánynak ez a lépése

azt jelenti, hogy a svédek kíván­
sága, hogy az oláh agrártörvény 
alkalmazásával a magyar kisebbsé­
gek birtoka ellen elkövetett erő­
szakoskodások a nemzetek szövet­
ségének tudomására jussanak ős a 
többi állam képviselőinek alkalom 
adassék, hogy a kérdésben állást 
foglalhassanak.

l*^i *jo^a^^a^° 3000 kilométeres 
bicikliutja Debrecentől Lequeitióig

BaIb»rótBarLa’' aÍL12 n.ye,.ven ««tolja a magyar irredentát, 
baratja kisereteben junius ..............

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem 
mindennapi merész ég fáradságos 
útra indul el a napokban egy deb­
receni fiatalember, Balogh Barna 
joghallgató, aki nem kevesebbre 
vállalkozott, mint arra, hogy bicik­
lin elmegy Madridba ős Lequeitióba. 
A kalandos útra elkíséri a buda­
pesti műegyetem egyik hallgatója, 
Bokody Zoltán is.

Balogh Barna ős barátja junius 
16-án indulnak el nagy útjukra. Az 
útiterv szerint Fiúméig vonaton men­
nek s ott kerékpárra szállva, az 
Isztria félsziget partjain haladva, 
Rómán, Nápolyon, szóval az egész 
Olaszországon át Palermo felé ve­
szik utjokat. Palermóból áthajóznak 
Afrikába s Tunisz, Algír tenger­
partján folytatják ismét biciklin az 
utat. Algírból Barcellonába mennek

, s onnan tovább kerékpároznak Mad­
rid, illetőleg Lequeitió felé.

Balogh Barnát nemcsak az uta­
zási vágy hajtja a messzi országok 
idegen utjai felé, nemcsak látni és 
tanulni akar, hanem útját felhasz 
nálni arra is, hogy szolgálatot te­
gyen Magyarországnak és idegen 
földön propagandát csináljon az el­
nyomott ország érdekében. A lel­
kes és tehetséges fiatalembernek ez 
nem is fog nehezen menni, mert

Balogh Barna tizenkét nyelven 
beszél,

egyike a legcsodálatosabb nyelv- 
tehetségeknek. Több igen hires Író­
val tart fent állandó összeköttetést. 
Nemrégiben fordította le magyar 
nyelvre & „De Telegraaf* cimü hol­
landi lap főszerkesztőjének, Henri 
van Wermeskerkennek, kiváló mun­
káját a „Ps2ihétu, amelynek magyar 
kiadása már meg is jelent. Annak 
ellenére, hogy Balogh Barna szinte 
képzelhetetlenül rövid idő, —

két hét alatt — tanult meg 
hollandul.

Henri van Wermeskerken leg­
utóbbi levelében a következőket írja 
hozzá:

— Engedje meg, hogy gratulál­
jak Önnek, aki magyar léiére ily 
tökéletességgel beszéli és írja a hol­
land nyelvet. Meg vagyok győződve 
róla, hogy munkdm lefordítása ki­
váló kezekben lesz, ami, sajnos, 
fordításoknál nagyon titka eset.

Most foiditotta le Balogh Bírna 
magyarra az egyik igen hires spa­
nyol iró, Jesus de Aragón „Az U. 
2. parancsnoka* cimü regényét, 
amelynek magyar kiadása most az 
ősszel fog megjelenni.

Jesus de Aragón mély és uagy 
érdeklődéssel viseltetik Hagyat 
ország mostoha sorsa és a 

magyar viszonyok Iránt, 
sőt arra is készül, hogy legközelebb 
egy magyar tárgyú regényt

16-án indul el a nagy útra
fog írni. Balogh Barnához írott le­
velében bámulatos lelkesedéssel és 
rokonszenvvel ir az elnyomott Ma­
gyarországról.

— „Kimondhatatlanul érdekel min­
den — írja Aragón — amit orszá­
god történetéről, hazafias lelkese- 
déstekröl, szeretett hazátok közeli 
feltámadásáról Írtál, amit szivdo 
bogva vár az egész magyar ifjúság. 
Minden el fog jönni a maga idő­
jén, mert

nincs olyan lelkesedésszöite 
eszme a földön, amely előbb 

utóbb meg ne valósulna;
hisz, az Igazság is tiveletek van I

Bizony rettenetesen megcsonkí­
tották a ti drága Magyarországto- 
kat, mely kapzsi ellenségektől kö­
rülvéve, elszigetelten áll egymagá- 

• ban; az a körülmény azonban, hogy 
mindennek ellenőre sikerült rég 
óhajtott függetlenségét kivívnia, jö­
vendő nagyságának alapja lesz. 
Most rajtatok a sor, magyar ifja- 
kon, hogy ezért a fenséges eszmé­
ért dolgozzatok“.

A spanyol iró ezenkívül még sok 
szép és érdekes dolgot ir Magyar­
országról. A meleghangú levél után 
Balogh Barna arra határozta el ma­
gát, hogy Madridban felkeresi Jesus 
de Aragónt s megbeszéli vele an­
nak a magyartárgyu regénynek a 
témáját, amelyet Aragón írni akar.

Egyszersmind a spanyol iró ut­
ján ismeretterjesztő cikkeket helyez 
el a legnagyobb spanyol lapokban. 
Aragón ugyanis egyike hazája leg­
kiválóbb publicistájának s Írásait 
minden spanyol újság nagy örömmel 
fogadja. Jesus de Aragóntól Balogh 
Barna két spanyolnyelvü regény 
kéziratát is magával hozza s ma­
gyarra fordítja. így a két kiváló 
regényt — mint az Íróval meg­
beszélte — K

egyidőben fogják közölni a spa­
nyol újságok ós egy magyar lap.
A háromezer kilométeres bicikli­

üt végcélja Lequeitió lesz, ahol a 
kőt világjáró magyar ifjú megpró­
bál a királyi család elő jutni 
Lequeitióba körülbelül szeptember­
ben érkeznek meg és innen vissza 
felé is biciklin teszik meg útjukat. 
A hosszú, fárrasztó kerékpározás­
tól egjikük sem fél, mert Balogh 
Barna nemcsak a nyelvtanulás, de 
ezen a téren is rekorder. Egy al 
kálómmal megtette, hogy kora bál­
náitól késő éjszakáig

260 kilóméiért bicikliset! egy­
folytában.

A két merész fiú érdekes és szép 
útjáról annak idején részletes tudó­
sításokat fog közölni a Hajduföld.

(mars)

— A Kér. Nemzett Liga vilasit- 
mányl 61080. A Kér. Nemzeti Liga 
debreceni osztálya junius havi rendes 
választmányi ülését 8 án, hétfőn dél­
után 6 órakor tartja az Uránia souter- 
rain helyiségeiben. A választmányi 
tagokat ez utón meghívom- Külön 
meghívókat nem bocsátunk ki. A Liga 
tagjait szívesen látjuk, dr. Pörszász 
Károly iőlitkár. — A Liga debreceni 
főosztálya közgyűlését junius 14 én 
fogja megtartani. Erre az alkalomra 
lejön Debrecenbe a nagynevű orszá- 
8°* elnök, Dr. Wolff Károly nemzet­
gyűlési képviselő is az egyesület 
egész központi vezérkarával, A köz­
gyűlésre vonatkozó közelebbi adatokat 
a napokban közöljük.

— A kollégiumi kántus hang­
versenye. A kollégiumi kántus — 
m’nt jeleztük — 13-án, szombaton 
este pontosan 8 órai kezdettel a 
Kollégium dísztermében május 20-án 
rendezett hangversenyen felmerült 
kiadásai fedezésére nagyszabású 
hangversenyt rendez, melynek mű­
sorát a következőkben adjuk: 1. 
Spohr-. A dal. 2. Mdcsai: Bocskai 
emléke. 3. Endrődi S.: Visszavár­
lak. Szavalja: Hegedűs Kálmán. 
4. Chopin—Kdldy: Gyászinduló. 5. 
Gyöngyök „János vitéz“-bői. Hege­
dűn játszák : Thuróczy László, Kar­
dos Lajos, Kardos Zoltán és László 
Zoltán. 6. Szügyi: Búcsúdat; Szi- 
gethy : Szendergő ; Szigethy Bölcső­
dal. — Szünet. — 7. DeménySaa- 
renád, (Eiekli a kántus közremű­
ködésével a leánygimn. énekkara.) 
8. hit—Mdcsai: Ha a fecske útra 
kél. Énekli: Dobi Lajos, Thuróczy 
László, Leeső József és Szigethy 
József. 9. Beschnitt 1 A rajnai ut. 
10. Ábrányi Emil: A koldus. Sza 
valja: Nagygyörgy Sándor. 11. 
Ziegler: Népdalok. 12. Astholz: A 
vadász gyönyöre. Helyárak : ülőhely 
20.000 K., állóhely 10.000 K. Fe- 
lülfizetéseket a kántus nehéz hely­
zetéke való tekintettel, köszönettel 
fogad a kántus.
I ?erM11 ie'enfenl 8 Te,é« téri-
leteket. Debrecen közigazgatási ható­
sága felhívja azokat a mezőgazdálko­
dással foglalkozó egyénekei, kik a 
vetésterületet ez ideig nem jelentették 
be, hogy bejelentési kötelezettségük­
nek a legsürgősebben tegyenek ele 
get, azaz bevetett földterületük beje­
lentése végett Kossuth-u. 20. szám 
földszint 45. szám ajtó alatt junius 
13 ig annál is inkább jelentkezzenek, 
mert az összeírások lezárása után a 
bejelentést elmulasztók ellen a ható­
ság szigorúan fog eljárni s a szükséges 
adatokat költségükön fogja beszerezni.

. beiben. Bécsből
jelentik: Mitschoura Mária 62 éves 
asszonyt lakásán betört halántékkal 
holtan találták. A bűntett elköveté­
sével Haider Jozefina nevű asz- 
szonyt gyanúsítják. Haider Jozefina 
a tettet tagadja, azonban cipőjén 
vérfoltokat vettek őszre.

— Ismét 10 magyar iskolát aártak 
be as oláhok. Kolozsvárról jelentik: 
A ref. igazgató tanácshoz érkezett 
jelentős szerint Szatmár megyében 
10 magyar elemi iskolát bezártak 
azzal az ürüggyel, hogy a tanerők 
nem tudnak megfelelően oláhul.

Dr Hahn Aladár csecsemő és 
gyermekorvos rendelését újból meg­
kezdte Püspöki palota, Hatvan-utca I. 
1 emelet.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

last keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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— Jármy Tamás miniszteri 'aná 
CSOSi kinevesése. Jármy Tamás mi 
niszteri osztálytanácsost, a debreceni 
kultúrmérnöki hivatal vezetőjét a Kor 
mányzó a magyar királyi miniszterel­
nök előterjesztésére miniszteri taná­
csossá léptette elő. A nagy kitüntetés 
ez alkalommal olyan férfiul ért, akinek 
egyéni kiválósága, tudása és törhetet­
len magyar jelleme nemcsak Debre­
cen, hanem az egész magyartág éle­
tében megbecsülhetetlen értéket kép 
visel. Jármy Tamás miniszteri taná­
csost kinevezése alkalmából Debrecen 
magyar közönsége tiszteletével árasz 
tóttá el.

(Tegnapi azonos tartalmú hirünKbe ér­
telemzavaró szedésihiba csúszott be; a 
helyes szöveg a fenti)

— Eljegyzés. Szabó József Máv. 
főellenőr leányát Gizikét eljegyezte 
Kovács Sándor.

— A Főreáliskola hősi halottainak 
emléke A debreceni Fazék ,s Mihály 
Állami Főreáliskola hősi halált halt 
22 növendékének emlékére az iskola 
előcsarnokábzo emléktáblát állított fel, 
amelynek ünnepélyes leleplezése ju­
nius 14 én délelőtt II órakor lesz. 
Sorrend : I. Magyar Hiszekegy. 2. 
dr Zivuska Jenő tanár beszéde. 3. 
Laczkó Béla erdőmérnök, volt inté­
zeti növendék beszéde. 4. Toldy 
László—Vörösmarthy : jóslat. Ének.
5. Bállá György Vili. o. t. beszéde.
6. dr Zalai János igazgató átveszi az 
emléktáblát. 7. Koszorúzás. Hymnus. 
Az ifjúság elvonulása az emléktábla 
előtt. Junius 13 án este 6 órakor a 
Tanulótársak Szövetségének közgyű­
lését, valamint a 25, 20 és 10 év 
előtti érettségizők találkozását tartják 
meg az iskolában.

— A Vasvári Pál Dalegylet ID fi ­
kedvelő előadási. A debreceni Vas­
vári Pál Dalegylet junius 7-én, vasár­
nap este fél 8 órai kezdettel a gör. 
kath el. iskola emeleti nagytermében, 
(Vígkedvű Mihály-u. 4. sz.) műked­
velői szinelőadást tart. Szinte kerül: 
Valter Ernő Triánon cimü 3 felvo 
násos drámája. Belépődíj nincs. Szi­
ves adományokat az uj színpad cél­
jaira köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség. Előadás után 
barátságos összejövetel.

— Vasárnap is szabad dohányt 
áruitanl. A dohány és dohánygyárt 
mányoknak kizárólagos dohánytőzsdék­
ben munkaszüneti napokon való áru­
sítását a kereskedelemügyi miniszter 
az alábbi módon szabályozta : Dohány, 
dohánygyártmányok stb. kizárólagos 
dohányárudákban munkaszüneti napo­
kon reggel hét órától délután három 
óráig, vasúti pályaudvarokon és hajó­
állomásokon az egész napon át, fürdő, 
üdülő és kiránduló helyeken pedig, 
valamint a sporttereken belül e he­
lyek látogatásának tartama alatt áru 
sithatók- Az árusítást azonban az 
üzlettulajdonosok csupán maguk, eset­
leg családtagjaik szolgálatainak igény­
bevételével végezhetik, üzleti sze 
mélyzetüket nem foglalkoztathatják. 
A rendelet érvénye május hó 29-ével 
vette kezdetét.

— Herényid a csernovlcl vonat 
ellen. Bukarestből jelentik: A Cser- 
novic felé haladó vegyesvonat ellen 
Signita állomás közelében ismeretlen 
tettesek merényletet követtek el. A 
sineket hatalmas kődarabokkal rakták 
tele. A mozdony és a postakocsi fel­
borult, a mozdonyvezető és a fütő 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az uta­
soknak nem történt nagyobb bajuk.
- Tflkörgyártás, kirakatok tükrözése 

aatik csiszolt flvegezóse. S-pkovits. Szív 
utca 14—15 Telefon 356

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

JÓ és OLCSÓ fényképek 

BÖGOSIké„öi„k 
Kálvin-tér 3.

— Nőizarándoklat Háriapócsra. 
Nemrégiben hirt adtunk róla, hogy 
Debrecenből férfizarándoklat volt 
Máriapócson, amelynek nagyszerű 
sikere sokáig emlékezetes marad. 
Junius 14-én, vasárnap pedig női- 
zarándoklat lesz, amely a jelekből 
Ítélve nem fog mögötte maradni 
siker dolgában az előbbinek. Va­
sárnap reggel 4 óra 19 perckor in­
dulnak a .nagyállomásról a nyírbá­
tori vonattal s este 10 órakor ér­
keznek vissza Nyíregyháza felöl. A 
zarándoklaton a Mária kongregáció, 
Szociális Misszió Társulat, Szent 
Erzsébet Egylet és a Leányclub 
tagjai vesznek részt, de síivesen 
látnak olyanokat is, akik ez előbbi 
társulatoknak nem tagjai. A vonat­
költség oda vissza körülbelül hatvan 
ezer korona. Élelmet mindenki visz 
magával. Jelentkezni lehet junius 
11-ig, csütörtökig Baumann Lujzá 
uál, A SzMT titkáránál, Szent-Anna 
utca 11 sz. alatt.

— Tűzoltó szaktanfolyam Debre­
cenben. Debrecen város hivatásos 
tűzoltó főparancsnoksága augusztus 
hó 17-töl 27-ig egy tíz napos tűz­
oltó szaktanfolyamot rendez, hogy a 
vidéki tűzoltóságoknak megfelelő 
embereket képezzen ki, akik a tűz­
oltóságok megalakításánál és szer­
vezésénél, valamint a kiképzésénél 
és a tüzesetek oltásánál rendelke­
zésére álljanak községünknek és 
városunknak. A tanfolyam előadói 
lesznek Erdély Ernő győri, Papp 
Ferenc szegedi hivatásos tűzoltó fő­
parancsnokok, Bencze István a buda 
pesti önkéntes tűzoltóság egyik pa­
rancsnoka és Falussy Károly az 
államvasutak tüzrendészeti felügye­
lője, valamint Debrecenből Borsos 
József műszaki tanácsnok, dr Dere 
kassy István tűzoltó és mentő orvos 
és a debreceni hivatásos tűzoltóság 
tisztjei. A tanfolyam előadói garan­
tálják a legmagasabb színvonalat. 
A tanfolyamra junius 28-ig lehet 
jelentkezni, minden tekintetben kész­
ségesen ad felvilágosítást a hiva­
tásos tűzoltó főparancsnokság (Csapó- 
uica 43 sz.)

— Egész finom fehér filckalapok 
a legdivatosabb formában 130.000 
koronáért kaphatók a Kalapüzemben,

— Adomány. Fenyus Zoltán rokkant mun­
kás mülábára Tolnai Irén 100 000 koronát 
adományozott.

— A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete ma, vasár­
nap délelőtt 10 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében ismeretter­
jesztő előadást rendez. „Avas gyár­
tása és feldolgozása“ címen dr Dá­
vid Géza vaskereskedő tart igen 
szép és tanulságos előadást.

— Orvosi hír. Dr. Kalóz Pál fog 
orvosi műtermét Széchenyi utca I. sz. 
1. em. alá helyezte át.

— Hona Lisa mosolyába szerel­
mes a Világ. Ilyen lesz a te képed 
is, ha Vargánál készül.

— A hírneves Korányi féle kám 
toros arckrém a legideálisabb arcápoló 
Gyártja Korányi gyógyszertár labora 
tóriuma Nyíregyháza, Bessenyei- lér 15.

— Vénus kozmetikai Intézet el­
távolít azeplőt, mitteserf, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell- és karról. 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi- u 16. 
szám.

— As Idegen misszióval akarta 
a fiát a fogházból kiszabadítani. 
A a oláh megszállás alatt Lovas Ká­
roly debreceni lakost a törvényszék 
egy bűncselekményből kifolyólag egy 
évi börtönre Ítélte. Apját, id. Lovas 
Károlyt az ítélet elkeserítette és 
többek előtt olyan kifejezést tett, 
hogy az idegen missziók segítségé­
vel fogja a fiát a fogházból kihozni. 
A szomszédok megbotránkozva hall­
gatták az öreg Lovas kijelentését, 
hogy az antant missziótól akar se­
gítséget kérni és ezt hazaárulásnak 
tartva, feljelentették. — A biróság 
most vonta felelőségre ős a magyar­
nemzet megbecsülése elleni vétség 
miatt két millió korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az ügyész súlyosbítá­
sért ft l'.ebbezett.

— Értesítés I A jelentke­
zők többségének kérésére a 
Viktória Sofför Iskola vezetősége 
elhatározta, hogy a tanfolyam 
megkezdését az aratás utáni 
időkre halasztja el. a tanfolyam 
megkezdését a vezetőség a hír­
lapokban közölni fogja.

— Singer varrógépek részietfize- 
tésre most újból bárki részére elér 
hetők, Singer Cl varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac ú. 79. 
szám.

— Anyák Iskolája. Az anyák és 
csecsemők védelmére alakult Debre 
cent Stefánia Szövetség sorozatos elő 
adásait junius 9 én, kedden délután 
fél 7 órakor folytatja a Miklós-utca 
23. szám alatti helyiségében. Ez al­
kalommal dr Szenei Zsigmond gyer­
mekorvos adja elő az „újszülött kor“ 
egészségtanát. Minden érdeklődő nőt 
szívesen lát a Szövetség vezetősége.

KÖNVUeSHÁZ
„Hagyatok Brazíliában“. Migend 

Dezső békéscsabai hírlapíró hosz- 
szabb tanulmányúton volt Délame- 
rikában, ahol felkereste a Brazíliá­
ban élő magyarok telepeit és mun 
kahelyeit. Kinntartózkodása alatt 
értékes tapasztalatokat gyűjtött a 
kivándorló magyarság életviszonyai­
ról és fővárosi lapok hasábjain sok 
feltűnést keltett közleményt irt ta­
pasztalatairól. Most könyvet ad ki, 
amelynek célja a Brazíliába való 
kivándorlás gondolatával foglalkozó 
magyar tömegek elfogulatlan, ala­
pos tájékoztatása. Ebben a könyv 
ben részletes felvilágosítást és pon­
tos adatokat talál az érdeklődő a 
brazíliai magyarság helyzetéről, a 
kivándorlási lehetőségekről, az el­
helyezkedési viszonyokról, munka 
alkalmakról, munkabérekről, meg­
élhetési körülményekről, munkaköz­
vetítésről, a kint élő magyarság 
egyesületeiről és szervezkedéseiről, a 
személy és vagyonbiztonságról, a 
klímáról, az egészségügyi viszonyok­
ról, földszerzésről, a Délamerikából 
Északamerikába való bejutásról stb. 
stb. Ma ez a könyv az egyetlen for­
rás Magyarországon, amelyből a 
közönség tiszta képet alkothat ma 
gának a délamerikai kivándorlásról. 
Á könyv ára mindössze 25 000 ko 
róna, amely összeget a megrende­
léssel és a megrendelő pontos címé­
nek megjelölésével a szerzőnek 
(Migend Dezső, Békéscsaba, „Körös­
vidék“ R. T.) kell küldeni. Ajánla­
tos, hogy minden érdeklődő hala 
déktalanul rendelje meg a ritka ér- 
dekességü müvet, amely iránt ért­
fa ető nagy érdeklődés nyilvánul meg.

színhez
MQsor:

Vasárnap : Délután fél 4 órakor leszál­
lított helyárakkal Honthy Hanna fellépté­

vel Varázskeringő; este 8 órakor Honthv 
Hanna bucsufellép'e János Vitéz, daljáték

Hétfőn: Fanny és a cselédkérdés, pre’, 
miere, vígjáték.

Kedden: Fanny és a cselédkérdés, víp- játék. B

Alfredo Uferini 
a Csokonai-szinházban

A mindenütt nagy on ünnepelt mű- 
vész, kinek felléptei valóságos dia- 
dalt aratnak, most közönségünknek 
is bemutatkozik. Három fia is tagja 
társulatának, akikkel együtt bonyo­
lítja le műsorát. Program mj a eddig 
nem látott csodálatos számokat ölel 
fel s annyit nyújt, amennyit 3 más 
művész sem produkál 3 estén át. 
Bámulatos mutatványai» legnagyobb 
szenzációt keltették Európa legna­
gyobb városaiban. Debrecenbe kü­
lön repülőgépen érkeznek s előadá­
saik 17—22-ig’ tartanak. •

SiütááMk és »asgéiilQtiáuk kStiemsE.»
Osvkoaahszlaiiii

Olcsó helyárakkal játsza Honlhy 
Hanna, a dédelgetett kedvenc prima­
donna ma délután Franci prímás­
kisasszony nagyszerű szerepét a 
Varázskeringő gyönyörű operetteben.

Bncsnslk ma este Honthy Hanna, 
az őrök idők legszebb és legpoétiku- 
sabb operettje János vitéz Kukorica 
Jancsi szerepében. liuskát Kováts 
Terus, a királyleányt Gyöngyösi 
Märy játsza.

Premierje less holnap, hétfőn 
Fanny és a cselédkérdes pompás 
vígjátéknak, mely a budapesti Víg­
színház idei saison legnagyobb slá­
gere és kasszadarabja volt.

Halasi Hariska jatsza a címszere­
pet a holnap bemutatásra kerülő 
Fanny és a cselédkérdés nagyszerű 
vígjátékban.

Péchy Erzsi, a világhírű prima­
donna szerdán játszik először Deb­
recenben a Szép Heléna, Offenbach 
ellenállhatatlan humoru, klasszikus 
szép zenéjü operettejében. Utána a 
legjobb szerepeit játsza Lili bárónő, 
Hollandi menyecske, A kék mazur 
ős Nótás kapitány egytől egyig slá­
ger oparettekben.

Péchy Erzsi vendégfellépteire je­
gyek már válthatók.

Oránla-mozgó
Két attrakció egy előadásban: 

I. Megbélyegzett asszony Pola Neg­
rivel, dráma 6 felv. II. Kékszakái! 
nyolcadik felesége, filmregény 6 felv. 
Glória Swansonnal.

Hétfő: Henny Portennel „Ujjé a 
ligetben“ (májusi álom), filmregény 
6 fejezetben. Kisérő: Babszem Pegy, 
burleszk 2 felvonásban.

Vígszínház-mozgó
Mae Murrayyal a címszerepben. 

A fővárosi mozgók jelenlegi vezér­
műsora „Királynő ténsasszony“ 7 
felv. Kisérő: 5 dollár jutalom, bur­
leszk.

Hétfőn : Tom Mix legújabb sze­
repe : „A texasi derby“, vidám ame­
rikai történet 7 felvonásban. Meg­
előzi az elvarázsolt kastély, vígjáték.

Apolio-moigó
Két attrakció egy előadásban 

„Nősül a nagyherceg“, szatirikus 
vígjáték 6 felvonásban Éva May 
főszereplésével és „Házasság határ­
időre“, a legsikerülebb vígjátékok 
egyike Contance Tolmadge főszerep­
lésével, 6 felvonásb&n.

loleor-mozgóban
Vasárnap „Isten hozta“. Világ- 

attiakció 1 Buster jKeaton főszerep­
lésével I Előadások 3 órától!
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A Hajduföld mezőgazd as ága
Mezőgazdasági közoktatás

Irta: lovag MANZ GYÖRGY
A modern mezőgazdaság óriási fej 

lödése folytán ma már nem primitiv 
foglalkozás, hanem tudomány, ipar és 
üzlet. És amint minden szaktudományi, 
ipari és üzleti pályán mindenkitől 
megfelelő szakképzettséget várunk el, 
a belterjes gazdálkodás keretében 
minden egyes mezőgazdától is meg­
követeljük szakmájának alapos isme­
retét, iskolában szerzett tudását.

Texas állam Cook megyéje leg­
modernebb irányban mutatja az utat, 
amelyen ma minden falusi iskolának 
haladnia kell. Az amerikai töroény 

az általános iskolaköte­
lezettséget 10 évre ter­

jeszti ki.
E törvény keretében Cook megyének 
iskolaszéke felállított a vidék számára 
egy olyan népiskola-standardot, amely­
ben a jötantárgyak az elemi tantár­
gyak mellett (írás, olvasás, számtan) 
tökéletesen a mezőgazdaságra és annak 
minden tudományt felkaroló szak- 
kelléke're épülnek föl. Tiz év alatt a 
tanuló a történelem, földrajz, földtan, 
számtan, mértan, vegytan, állat-, növény-, 
ásvány- és élettan, géptan, egészség­
tan, stb. terén sokkalta nagyobb tu­
dásra és gyakorlatra tesz szert, mivel 
ezek a tantárgyak igy a tanuló gya­
korlati életközösségnek és lélektani fel­
fogásának rokon talaján mozognak. 
Az általános műveltség követelményé­
nek eleget tesz a megszervezett 
mozgókép a modern cserefilmmel és 
a rádió a modern szakoktatási és 
ismeretterjesztő tanfolyamaival.

A szakképzés és szakoktatás foly­
tonossága biztosítva van a

mezőgazdasági főiskolával, 
amelyeknek tanterve közvetlenül a 10 
évi népiskolához kapcsolódik és annak 
természetes folytatását oly módon ké­
pezi, hogy négy tanévet a magasabb 
elméleti szakképzősnek szentel, további 
négy fakultativ tanévet pedig a külön­
böző speciális mezőgazdaságba vágó 
szakismeretek terjesztésének, mint p. u. 
az állatorvosi, megzőgazdasági, ipari, 
technikai, kereskedelmi, egészségügyi 
stb. szakoktatásnak. Ezekben az „agri- 
cultáral co//ege“-ekben nyerik a nép­
iskolai tanítók is kiképzésüket az ősz 
szes 8 tanév hallgatásával, ami által 
képesítve lesznek arra, hogy nemcsak 
a gyermekoktatást vállalják, hanem 
egyszersmind a felnőttek továbbokta- 
tását, szaktanáccsal való ellátását, gaz­
dasági vezetését, szövetkezeti utón 
irányítását is vállalhassák és igy a 
mezőgazdatágban egy egészen uj sze­
lepet játszanak, mint eddig.

A modern népiskola falun

a mezőgazdasági, szövet­
kezeti, üzleti és társadalmi

életnek tevékeny faktora 
és központja,

a szövetkezeti fiókosztálynak vezetője 
a tanító és tanulói vezetése és fel­
ügyelete alatt a gyakorlati mezőgazda­
sági üzemekben és szövetkezeti intéz­
ményekben közreműködik. Az iskola 
területe egy kisgazdaság, nem minta­
gazdaság, hanem a vidék typikus gaz­
dálkodásának hü másolata, ahol a 
mindennapi teendőket a tanulók fel­
váltva végzik, ezenkívül azonban na­
gyobb gyakorlat kedvéért más gazda­
ságokon is munkát vállalnak és főleg 
a szövetkezeti, védelmi, rendező és 
irányitó munkában működik. A nép­
iskolának ilyetén való megszervezése, 
óriási gyakorlatiassága és hatalmas 
tananyaga mellett

korlátlan jövedelmi for­
rásai is keletkeznek

a szövetkezetek szolgálatában, ami 
lehetővé teszi, hogy önmagát saját 
munkájából fenntartsa.

Jóllehet, hogy nálunk e gondolat 
szokatlan, talán egyes paedagógusok 
kellő megbotránkozással is fogadják 
az eszmét, hogy az iskola a minden­
napi életnek színhelye legyen. De 
meg vagyok győződve, hogy nálunk 
is, mint Texasban annak idején, a 
gazdák és tanítók egyaránt lelkese­
déssel fogadják, mert igy végre sike­
rülne a közoktatást falun hasznos 
mederbe terelni, a lateiner-képzettsé- 
get kiküszöbölni és jelentékeny köz­
tehercsökkentés mellett derék taní­
tóinknak is egy szerepet juttatni köz­
életünkben, amely őket falun első 
sorban megillet.

Legyünk egyszer modernek is ! 
Ami Németországban is elérhető — 
hogy a falusi népek apraja-nagyja ta­
nítójában szellemi, társadalmi, gazda­
sági és kulturális vezetőjét találhassa.

tanító és tanulói vezetése és fel-

Szőlőtermelésünk vál­
sága

Az ország megcsonkításával a ma­
gyar mezőgazdaság, de különösen a 
szőlőtermelés súlyos válságba került, 
mely kivált a legutóbbi gazdasági év 
folyamán annyira elmélyült, hogy 
orvoslása ma már halaszthatatlan 
feladat, — ellenkező esetben ugyanis 
a magyar szőlősgazdákat s ezzel a 
magyar szőlő- és bortermelést teljes 
pusztulás fenyegeti.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a súlyos bajok orvoslása érde­
kében ma, vasárnap délelőtt 10 órára 
a városháza közgyűlési termébe ér­
tekezletre hívta össze a szőlőtermelő­
ket, melynek határozatait a kormány 
elé fogja terjeszteni.

TESTEDZÉS

mindennemű 
fűszer, CSE­
MEGE, 

SAJT ÉS

ÄZTARTÄSI SZÜKSÉGLETEIT

Fiókok a város 
‘“ináén részében.

LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBBAN 

A

ÁNGYÁBAN
SZEREZHETI BE. FÖÜZI.ET RÓZSA-UTCA 2

■ A vasárnapi programm
(A Hajduföld tudósítójától.) Nn- 

sáruap úgy a hbdarngá->, mint az 
atlétika- és birkozósport híveinek 
sz'/p programúiban lesz része.

Az ügetötérl sporttelepen II. osz­
tályú mérkőzések kerülnek eldön­
tésre, a két törökszentmiklósi egye­
sület mutatkozik be a debreceni kö­
zönségnek.

Fii 4 órakor a D’b'ecenl Postás 
a Törökszentmiklósi TE vei játszik 
bajnoki mérkőzést. Bíró Raduly 
Endre. A javuló Postások győzelme 
valószínűbb. Utána 5 órakor a II. 
A) osztály döntöjellegü mérkőzését 
tadják meg. A DM TE a Török­
szentmiklósi MOVE val kerül össze. 
Ha a MOVE győz, ö az első helye­
zett, eldöntetlen esetén már a DMTE- 
nek vannak nagyobb esélyei. Erős, 
elkeseredett küzdelem várható, akár­
melyik csspat győz és kerül az első 
helyre, arra érdemes egyesület jut 
tovább, mindkét egyesület nehéz kö­
rülmények között, fáradtságot nem 
kímélve ős mindig tisztességes esz­
közökkel dolgozik a sportért. Biró 
Nagy Dániel lesz.

Kit órakor a DMTE ifj.—DKASE 
ifi. játszik barátságos mérkőzést. 
Bíró Zöld István.

A nagyerdei sporttelepen délután 
3 órai kezdettel a kerületi kö’ép- 
if kólái atlétikai bajnoki versenyt tart­
ják meg. A középiskolások szokásos 
évi bajnoki versenye mindig kiemel­
kedő eseménye az atlétikai évnek. 
S’ker tekintetében a mostani felül 
fogja múlni a tavalyit is, mert most 
a debreceni középiskolásokon kívül 
Nyíregyháza, Mezőtúr, Sátoraljaúj­
hely, Kisvárda is indul. Egyedül a 
Kereskedelmi Iskola nem indul, ami 
kissé szokatlan

A verseny esélyeit igen nehéz 
megjósolni. A vidéki középiskolások 
nemcsak hogy teljesen egyenrangúak 
lesznek a debreceniekkel, sőt több 
számban határozottan jobbak. Az 
összes futó-, ugró- és dobószámok, 
stafétafutás programmára kerül. Min­
den versenyszám győztese a KISOSz 
aranyozott érmét és a debreceni tan­
kerület bajnoki címét nyeri el. Ér­
tékes éremdijazásban részesülnek a 
helyezettek is. A pontverseny győz­
tese lesz a selyemzászló vándordíj 
védője. A múlt évi védő a debreceni 
ref. főgimnázium.

Az Ifjúsági bajnoki birkozóverseny 
délután 6 órakor lesz a DTE ren­
dezésében a Péterfia utca 76 szám 
alatti tornacsarnokban. A versenyen 
a kerület legjobb ifjúsági birkózói 
indulnak, igy minden súlycsoportban 
érdekfeszitő, izgalmas küzdelem vár­
ható. A DTE kipróbált rendezőgár­
dája biztosítja a verseny gyors és 
sima lebonyolítását.

Küzdelem az országos bajnokság­
ért. A vidék figyelő szeme vasárnap 
Budapestre irányul, ahol az orszá­
gos bajnokság során az egyes kerü­
leti bajnokcsapatok, vagyis a leg­
jobb vidéki csapatok mérkőznek meg 
egymással és a főváros két legjobb 
csapatával, az MTK- val és FTC vei. 
A sorsolás szerint elsőnek a DVSC 
a Soroksári AC al, az MTK a Pécsi 
IBTC-vel, a Szombathelyi AK a 
Szegedi AK-al, az FTC a Diósgyőri 
VTK-val kerül össze. A második 
fordulóban a győztesek találkoznak, 
valószínűleg a DVSC az MTK-val, 
a Szombathelyi AK az FTC-vel. 
Ugyan a vidéki csapatok már az 
első fordulóban csinálhatnak meg­
lepetést.

Kisvardán Nyíregyházán ős Kis­
várda válogatott csapata találkozik. 
Nyíregyháza fog győzni.

Nyíregyházán a Nyiregyhásai Pon­
téit u Budapesti II. otz.atm P Kt-aas 
Iátj t vendégül. A testvér csapat 
ellen a Ny P.istás a NyKISE játé- 
ko«>»ival megeiődtve áll fel.

Bíreltyónjfaluban a BUSE a fő­
városi If. osztályú ETC-t fogadja.

A DTE kombinált csapata ma, va­
sárnap Karcagon játszik barátságos 
mérkőzést a KIKSE vei, a kővet­
kező felállításban: Fehér II., Foris, 
Pip Urbano vics, Fahér M, Weiss- 
hau>, Polyik, Teleki, Fehér III., Si­
mon, Farkas, Fekete II. A csapat 
fél 1 orakor indul az állomásról.

A DEAC kombinált Derecskén ját­
szik.

RTŐZSDE
Magyar korona 0.0072.40

ZOrlchl zárlat
Newyork 5163/4, London 2507'/,, Milan« 

2040, Pária 2545—, Brüs-zei 2390, 
Prága 1530, Buaaoest 0.007240, Belgrád 
859, Bukarest 245, Hollandia 207.50. 
Vara« 9900, Berlin 123.—, Béca 72.70. 
Szófia 372.5.
Magyar Nemzeti Bank Jelentés« 

a duvlzsarrolyamokrói
Dollár 70430—71210, angol tont 344000— 

347000, hollandi forint 28220 —28496. 
francia frank 3364 - 3388 svájci «rank 
13655 -13809, cse i korona 2085—2105 lei 
883 - 335, lira 2793-2831, dinár 1152— 
1184, osztrák korona 99.30—100.40 füle.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat ba­

rátságos volt. A búza egy árnyalattal, a 
tengeri jelentékenyebben drágult. A rozs 
barátságos volt.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 505-507'/,, egyéb 502-505'/,, 77 
kilos tiszavideki 510—5127,, egyéb 507— 
510'/,, 78 kilós tiszavideki ouza 515— 
517'/,, egyéb 512-5157,, rozs 412- 
417'/,, takarmány árpa 320-330, sör­
árpa 380—420, köles 260 —270, zab 
227~232 ,engeii 310—315, korpa

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásáron összes felhajtás 203 ser­

tés, eladatlanul maradt 8. Arak.- öreg 
prima 17-185. fiatal nehéz 20.5—21X 
közép 15.8-15.9, könnyű 16-18,

Hirdetés.
A városi Tanács tervbevette a város 

főbb uccáinak forgalmasabb pontjain 
tartós kivitelű árusító sátraknak a fel­
állítását részint sajtó termékek (újság­
félék) és dohánynemüek ; részint pedig 
gyümölcs, déli gyümölcs, cukorka, 
péksütemény stb. árusításának céljára.

Felhívja az érdekelteket, hogy akik 
ilyen árusátort bérbevenni szándékoz­
nak úgy legkésőbb a f. hó 20-áig, 
személyesen jelentkezzenek a városi 
I-ső fokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth u. 20. sz. az iparügyosztály­
nál) személyi adataikat igazoló okmá­
nyaikkal együtt.

Az árusító sátor évi bére kb. há­
rommillió korona lesz.

Debrecen, 1925 évi juniue hó 4 én.
VÁROSI TANÁCS.

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENT-ANNA-U. 1. TELEFON 500 

Ferzsüszőnyegeh 
legfinomabb kivitelben, bármilyen 
méretben kapható, megrendelhető 

Jablonszkynénál, 
József kir. herceg-u. 40.

Walter magántanffoiyam 
Budapest, Vili. Rákóczi-ut Sí. sz.

Előkészít középisk ólai ősz- 
szevont maganvizsgákra, 
érettségire, vidékieket is.©«rensegire, viaótieKot is.
Tls»tvÍ8oiaknok nagy kedvezmény (O)
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Karcsú és finom lesz a bokája 
a Clarks*féle párizsi Bandes „L“

testszinü 
gummitekercs 
használata által.

Párja Í50 ezer korona ■ 
Láthatatlan aharisnya alatt j 
Kapható minden jobb dro­
géria és gyógyszertárban ; 
Óvakodjon silány utánza- j 
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR
Budapest, VII. Rikócnl-ut 74. ss. 
Telefon: Jóssef 16-58.

liErsEnstárgyalási hirdetés.
Alulírott hivatal a Svetiti Intézet 

Debrecenben, Szent Anna utca 26. 
és 28. számú ingatlanán eszlcőzlcndő 
kibővítéshez nyilvános árlejtést hirdet 
a következő munkák biztosítása céljából:

I. Fabútor munkák.
II. Tanterem padberendezési munkák.
III. Vászonfüggönyök, esslingeni re­

dőnyök és elsötétitők.
Ajánlatok csak külön-külön tehetők. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy „Ajánlat a Svetits intézet ki 
bővítési munkáira" felírással ellátott, 
borítékba helyezett, pecséttel lezárt 
ajánlataikat 1925. ÓVl jUDÍU8 hó 15 )k 
napján déli tlienkettö órájáig alul- 
iiott hivatalhoz közvetlenül vagy f>osta 
utján nyújtsák be.

Az ajánlat az előirt minta és aján­
lati költségvetés felhasználásával teendő: 
az ajánlati költségvetésbe az egység­
árakat és ajánlati végösszegeket 
nemcsak számmal, hanem beinkkel 
is be keU Írni.

Azok az ajánlattevők, kik a mun 
kálat teljesítésére törvényes képesítés­
sel, illetőleg jogosítvánnyal nem bú­
nak, kötelesek ajánlatukban képesi-

Kerépárokat
részletre, javít, elad,, becserél* zománcoz és nikkelez

SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25
Alkatrészek raktáron.

Gazdasági kocsik
Luxus hlntók
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SORHÁZA 
CSAPÓ-UTCA 14 
TELEFON SOO. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség! — KUlOn termek társas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénysörök

Minden este elsőrendű cigányzene Ilii

,LeCoq*
a világ legjobb 
növényi c i p ő-

. pasztája
minden ssinben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát |

Okvetlen próbálja ki! Meg- J 
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé-| 
nyessé és vízhatlanná teszi. I

téssel biró megbízottakat megnevezni.
Az ajánlatok alulirt hivatalban 1925. 

évi janiDS hó 15-én délben 12 órakor 
fognak bizottságilag felbontatni. A 
verseny tárgyaláson az ajánlattevők jelen 
lehetnek. A munkák odaítélése tekin­
tetében épittető szabadon rendelkezik.

A művelet és feltételek a hivatalos 
órák alatt alulirt hivatalban megtekint­
hetők, azokról felvilágosítások kaphatók.

Ugyanott az ajánlati minta díjtalanul, 
az ajánlati költségvetések pedig ön­
költségi árért megszerezhetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a ver­
senytárgyalás napjától számítva 15 
napig maradnak kötelezettségben.

Debrecen, 1925 junius hó 2 án.

1. hír. úllamépitészetl hivatal.
(Vármegyeházban )

FORD tractoroh
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg

-....jutányosabb árban készít =====
|£|CC AUTÓMOTOR ÉS GÉP- 
VVIOO MŰHtLYE. Telefon 901.
ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

Soffőriskolájában
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

Bármikor,
ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be 

SZABÓ ÉS ZEN6EVALD 
rőfös- és rövidáru üzletébe Szentanna utca 3

Epongo és szerbvászon újdonságok nagyválasztékban

A R

GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T,
DEBRECEN, KIRÁLY-UTCA 2.

terményosztálya
a legmagasabb napi áron vesz uj és ó terményt 

a legkisebb mennyiségben is

SPRINGER 
könyv, papír és fény­
képészeti SZAKŰZLETE 

FÖPOSTA MELLETT

AGFA előhívó— — — — — — 6000 K
AGFA fixir — — — — — — 6000 K
AGFA aranyfürdő — — — — — 10000 K
Előhívó és fixir, magyar — — — 4000 K
Legfrissebb és legolcsóbb lemezek, 
filmek beszerzési forrása.

■^ŰSTíalosoé^uíorcjamé.feóvetöezete
^Ilói-aí 18 dózsef-kórútZS

jöcidcipeüíj
Tf+i'KJ iLgy/zerú és múvéfzi íafibeKn.dezéseí> állandó raktára.

| Fertőtlenít

Olvassa a
HAJDUFÖLD-et

Földbirtokosok részére zöldhitel és hizlal ásihitel
ügyben felvilágosítással és kuláns ajánlattal

Tömöry és Meer XUiot gabonaosztálya
Budapest, V. Széchenyi-utca 12. szám alatt szolgál.
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 □ Jégszekrények 

minden nagyságban — Kerítés fonatok min­
den méretben — Kaszák — Kapák — Épü­
let és BlltOr vasalások — Cséplőgépek ja­
vításához szükséges tömítőanyagok és gépSZÍjak 
a legolcsóbban — VasbUtOFOk gyári árakon 
beszerezhetők. — Vestfáliá tejfölözőgépek és tej­

gazdasági eszközök egyedárusitása

Tóth Gyula vaskereskedés. Telefon 29.

nyomtatványokat!
Levélpapír — Boríték — Táblázat -- Meghívó p 
Számla — Gyászlap - Névjegy — Müvek stb ß 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál ■

ÜPÜNHWYVHVOMDáJil I
Telefon 348 -o- Piac-utca 59 i
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IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö. 
zönséget, hogy műtermemet 
Ismét megnyitottam, ahol ion- 
gorahangolást és Javítást, úgy. 
szintén mindenfele vonóshang- 
sierek ponto< rendbehozását 
váltatom jutányos árak mellett, 
Hossxu zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me- 
gye*1' Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓDebrecen, Piac u. 30, udvarban

Poloskátl
SVÓBB0BHHÍ1T, TÜCSKÖT, HBItBVáT

STERN I®«,*k«>zletében I "• PIAC - UCCA 1O 
I Omntflimlntetettpatkányirtóból álUnttóan 
j n»gy raktár. — Üzlet at Arany Bikáral szemben 

iPénzfár-blohk I bötüjelzéssel
H kapható bármily mennyiségben 

| lapunkttíadóhiyafalában 
| Piac-utca 59. sz.

Saját érdekében vágja ki ezt a hirdetési t

Ha^Pesten olcsó és tiszta szál­
lódéban akar lakni, keresse fel az

UNI0-SZÁLLODÁT
a város központjában

! Y4,LH*rs,Aa’^lc? 41 Telefon 1 19 75 
Rákóczi ut és Erzsébet-körút közelében 
Féregmentes, kényelmes szobák 35 
ezer kor.-tól 70 ezer koronáig. 
!i«en hirdetés felmutatója iOsaiialék enuedmenyt

1 B<~ Újonnan átalakítva I

KELENGYÉK
LEGELŐNYÖSEBBEN SZEREZHETŐK BE

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9 SZ.
Szabott áraki
SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG 
Alapítási év: 1831.

APROHIRDETESFK
I .SégLh!í.«° n*?k " P“ apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
i fllrlfíb bírt h ®6,bFeCMnl Független üjsag, Hajduföld vagy TlttántnU 
I 20dfisP én Snr RbT FerenC HL <«8011008 8), vagy a Ho-

könÍve.bolSáíÍ nB; V (P,“c-ucc“34). vagy az ACSÓl Henrik (Piac-ucca 24)
I ron. ä' t aonnÁ r Alkalml «PW^deté. 10 »óig 8000 ko-I ___j^L_tovabbt »zo 800 korona. — Va»tagbetii»»zó éi levelezés 1600 K.

Lakás

GUMMI
HUBÁT
női és férfi

óriási választékban 
olcsó gyári árakban :
Férfi gummikabát — K 
Férfi és női gutnmi 

kabát----------------- £
Férfi doublé (2 réteg 

között gummirozva) K 
berfi és női szövet­

felsővel ----------- K
és minden árban.

300 000 

390.000

550 OOO 

580.000

Szőnyeg, linóleum, függönyök, 
átvetök, bútorszövetek 
óriási választékban!

Viaszkos vászon és 
padlólinoleum viszont- 

0la(,oknak nagy árengedmény 
mellett.

íinokum áruház 
HAAS LIPÓT 

Ferenc József-ut 58 
Megyeháza mellett. Telefonnám 9-63.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I I
Ha élethű művészi fényképet akar, ■ 
keresse fel három évtized óta fenn- 1 
álló és országosan előnyösen ismert

DISKAY
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. I 

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is ) Fiók Budán, III. Zsig- ' 
mond-utc i 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

I Szelvény 1362
Ezen szelvény fe'mutatója "a 

■ napi árakból 25°/„ engedményt 
É kap Diskay fénj képmesternél 
I Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
I Budán III. Zsigmond-utca 86. _
I Mona Lisa műterem.

Egy sióba, konyhtt bátorral átadó, azon­
nal bekö tözhető. Postakert, Gyár-utca

Elcserélem két szoba, fürdőszobás udvari 
modern lakásomat közeli kertségben levő 
kétszobással. Boldogfalva-u. 11, 215

Ingyen adom két nagy szoba, előszoba, 
°Ä^amara és mellékhelyisé­

gekből álló földszinti lakásomat annak, 
ki elcseréli hasonméretü belvárosi laká- 
♦óiL* , elLet bármely emeleten is. Ispo- taly-ufca 7. Háztulajdonos, 1060 

Eladó bútorozott különbejáratu szoba jobb 
két fiatal embernek. Eötvös 59. 237

Három szoba, előszoba, fürdőszoba no- 
utc“ 80. ejé'g kÍadő- Konoz- péterfia.

Kiadó Homokkertben, Bnjdosó-utca 34 sz 
kpésseí UdMrral kÓ‘8ZOb43 lak‘9 le‘

Udvari bútorozott szoba kiadó ágvnlmii 
nélkül, esetiig két ággyal. Darlbos%

Ktt önbejáratn utcai bútorozott szoba úri 
embernek kiadó. Miklós-utca 21. 317

Egyszobás, konyhás lakásomat elcserélem hasonlóval. Darabos-utc. 59. Hálj az 
udvarban, 1C92

KéLSZ°hb,a‘ k?nyba- 0Peiz’ fáskamara, ser- 1 
adi íS'Xa

Két bútorozott utcai szoba konyhahaszná- 
Äig.XXtc1;'!0-

Utcai bútorozott szoba kiadó. Csapó-uica

Egy szoba, konyha, fáskamarából álló la­
kásomat elcserélem hasonlóval, Magos-

1 820
azonnal 

333 Különbejáratu bútorozott szoba azonnal ki.
337 Küiönbejáratn bútorozott szoba, esetlen 

méta,"' S!Ích«»y'-»lcí I?.
— -____________ _ 300

Kttlönbejáratu bútorozott szoba 
kiadó Miklós-utca 8

Bntoroiott vagy bntorozatlan szoba, kony. 
hat mellékhelyiségekkel keresek város­
ban vagy közeli kertben. Károiy Ferenc 
József-ut 29. Barna 325

Bntoroiott szoba kiadó, Kálvin-tér 3 299 
Egy szoba, konyha, spelzoa lakáson el-

I fu íí111 hasonlóval a várói bjterd- 
Jetén, Hanvid utca 9H Zsiiema 3J3

HllMMterl lakást e'oserélnék fizetéséi 
I lakással is. Leiépóst fizetek. Sziv-utoa

Két udvari szoba, konyha, kamra v»r»ni» 
mrtlekhelyiségjskel főtér közéléba1 át’ 
adó. Cím a kiadóban 813

Két szép szoba, előszoba, frnn^h- , átadó. Értekezni Széni."5?8’ 
Emelet. «entanna-utca 25. -

KBlőnbejárafn csinosan bútorozni»kradó Miklós-utca 41. Il.“ip° 0 ^335 
Bntoroiott szoba köznontbm >« -‘ bUzsonnák kiadó ßivüty« « 30«

Utcai bútorozott szoba azonnal

»
Cím a kiadóban bárbe keres^ 

Magas lelépéssel egy szoba .kást keresek Széche$vag! Ä ” 
I utcán, cim a kiadóban gZ S,monf^- 

Elcserélendő vagy eladó mna..konyha, speizból álló lakás^yd-u^is’ 

Forgalmas helyen, a város irK,nnLu ’ 
modern, elegánsan bútorozó«8 2 ó™“’ 
utcai szoba intelligens m 2 ?gyas vagy feltétlen tiszSes h4za^árna.k’ 
nőknek jutányosán kiadó. Értekeznie"Kiaí t e' ^ban SzaPPaÄini & 

bősz ai P±’ ^T^b^ználAH.,, GbT oosziai Papp Ltván-urca 3, dr Mikló» 
Hunyadi-utca 10

mwnbejáratn utcai butorozbtf szoba kiad!

6 "ars’lakásomat. Cim á kiadóban fé'kony54s
Kiadó egy szoba, konyha esetioa hi.t«- . 

cím a kiadóban esetleg bútorral,
Központban udvari két szoda T3

-------------- —----------------- -- ------------- 390

Hz összes
jó tulajdonsá­
gok, melyek a 
jó kávéfőzés­
hez szüksége­
sek, — benne 
vannak a

Szent István
cihúria
kávékülönlegességben.
Védjegye: első szent ki­
rályunk, Szent Istvánnak 
képe.

Magyar asszonyai?, ezt vegyéfBh
Mindeii doboz sarcában 
pörhölt swsM van!
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Ajánlat
Vegye tudomásul II II II

1 liter ezerjó 13 600, 1 Hr Siller 15.600 K
Tokánál Szintma-iitca I.

7085
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Bwgonya kapható házhoz szállítva, Piac­

utca 61. 236
Jémlnőtégfl tégla és cserép Tóth és Se­

bestyén építészek téglagyárában kapható 
legolcsóbban. Megbízóit Beins J zsef, 
Zöldfa- utca 8. 250

■árványmosalk cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta épitósi anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Vükőgyárnál, Fürdő-utca 2. Telefon 10 
-98. 249

Hitfa vagontételben és aprítva legolcsób­
ban beszerezhető Erdélyi fabehozatalá­
nál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-98. 252

Ttrméakö, falazásra alkalmas, kapható a 
Debreceni Mükőgyárban, Fürdő-utca 2. 
szám. 248

Söreladás. Sajáttermésü fajtiszta Ezerjó, 
olasz Rizling, Kövidinka és vegyes bo­
rainkat, amig a készlet tart, hordószámra 
kis tételekben hozzuk forgalomba, leg­
olcsóbb termelői áron. Baikányi szőlő­
telep, Nyirmártonfalva. Telefon 2 Minta 
megtekinthető Deb'ecenben is, Hatvan- u. 
59. Guttfreund Menyhértnél. 260 

Két középiskolai vagy egyetemi hallgatót 
teljes ellátásra — zongorahasználattal — 
elfogadok a következő iskolai évre. Tö­

rök Bálint-utca 25. 278
Kiadd üzlethelyiség főtéren lelépés nélkül, 

csakis korlátlan italmérési engedéllyel 
bíróknak. Cim Piac-utca 72. szám. Ba­
rátnál. 259

Bebrecenben lakó özvegy uii nő a kővet­
kező iskolai évre 12 éven felüli úri lá­
nyokat teljes ellátásra elfogadna. Fize­
tés megegyezés szerint, terményekben 
is. Jelentkezők junius 20 ig kéretnek. 
Cim a kiadóhivatalban. 1072

Tuiádon, Erdély legszebb vidékén, 3—4 
nyaralót elfogad úri család. Cim a ki­
adóban. 173

Fajbaromfiak és tojásai leszállított áron be­
szerezhetők. Libakert, Szegfű-utca 12. 
szám. 1076

Kóser vajért leglöbbet fizetek. Kupfer fü- . 
sze'es, József királyi herceg-utca. 281

Gyermekkocsik 150000-ért kaphatók. Ülő- 
fekvő. Varga-utca 29, lakatos.

Gitárórókat adok, cím a kiadóban.
Lakás ellátással, esetleg kvártély kapható 

József kir, herceg-utca 50, 301
Kéméoyajtók nagyban és kicsinyben be- 

sierezhtlők. Varga utca 29. szám alatti 
lakaosnál. 304

Eri leány elmenne vidékre gyermekek 
mellé izr. úri családhoz. Semmi fizetésre, 
csak jó bánásmódra reflektál. Szives 
megkeresést a Független Újság kiadóba 
„Vid.kre* jeligére. 282

Kiadó nrgy istálló Károly Fererc József ut 
46 szám. 1088

Ablakok készen, beüvegezve, minden nagy­
ságban gyári árban kaphatók Bíattner 
ablakgyár, Sziv-utca 14. Telefon 356. 
szám. 1093

lémet úri fiatal ember elmenne nyáron 
gyermekekhez. .Vidékre ú* jeligére 
Hajduföld kiadóba. 1094

Kémétől tanít német urhöigy gyorsan, ol­
csón, csoportban is. Darabcs 7. 1195

Kölépiskolal tanuló a jövő iskolai évre, 
teljes ellátásra, úri családnál elfogadta- 

tik, Miklós utca 21. 318
Kiadó 5 nagy helyiség egy üzlettel gyár 

vagy bármily üzemi célra bent a város­
ban igen forgalmas helyen. Telefon 757, 
szám. 1098

IÓ családból való középkorú leány ajánl­
kozik vidékre házvezetőnőnek. Tejkeze­
lést, baromfitenyésztést, sertéshizlalást 
vállal. Ajánlatot .Árvaieány“ jeligére a 
Tiszántúli kiadóba kérek. 822

Vizsgára virágkosár 30000 koronától. Cso­
kor nagy választékban reggel 7 órától 
Paczeltnél kapható. 344

lómeuetelü italmérésbe ajánlkozik több évi 
gyakorlattal biró egyén kimérönek. Cim 
a kiadóban. 348

Zongora bérbe kiadó. Darabos utca 63. 
szám. 324

Sonkás oknak olcsó kenyér 5400 korona 
kilogrammja, Batthyány-utca 15, 327

Kisiparosoknál.kiskereskedőknél órás köny­
vel' sí ni értékelt áron elvállalok. Cim a 
kiadóban. 345

Kiadó na gy pincehelyiség bornak vagy rak- 
Urnák. Csapó-utca ??. 1103

305
290

junius nn százalékkal olcsóbban vállal
III II<11 FRANCIA RUHÁKAT Itgujabb modellEh után 

uULIUw Ilii ftXra ■ rtf angol és francia női divat- 
h ó n » p o k b a n w w wiUllldlJ terme Peterfia 19
Ttz miilót megfelelő biztosítékra kiadok.

Cim a kiadóban. 394
Carbolineum legolcsóbb árb<~n kapható Stem 

festéküzletében, Piac-utca 10. Bikával 
szemben. Telefon 856. 219

Üzlethelyiség Főtéren minden célra alkal­
mas elutazás miatt azonnal átadó. Cim 
a kiadóban. 1105

Ingeket, gallérokat, kézelőket fényesre 
jutányosán vaea'ok. üzletbe is. Hunyadi 
Utca 8. 346

■agános intelligens úrnő házvezetőnőnek 
menne helyben, esetleg vidékre is Török 
Bálint 22 850

Hölgyeim ! A cukrászati tanfolyamra Kristfo 
Károly cukrászmester, Miklós utca 51, 
szám alatti termében beiratkozások na­
ponta délelőtt 10 tői délután 3 óráig 
tartatnak junius 15 ig 383

ürhölgyek figyelmébe. A nyári hónapok 
alftt szabni, varrni, modellt készíteni 
tanulhatnak, saját ruháikat varrhatják, 
Péntek Róza női divatt-rmében Dara­
bos-utca 5. 389 ,

Dj női divattermemben mindenféle női 
ruha gyorsan készül. Vizsgái ruhák is. | 
Szanyné Varga-utca 6. sz. varrodájában 
Ugyanott tanulóleány felvétetik 380

Eladás
Két rézzel díszített vaságy, két éjjeli szek­

rény, egy mo dó márványlappal, egy 
plüssdivány olcsOn, külön is eladó. Nyit- 
utca 124. Kraft. K 6fé

Eladó Bánkon 60 held főid és Boldogfalva- 
utca 17. számú ház. Értekezhetni Mester­
utca 29. 1084

Van szerencsém az igen ti ztelt hölgy kö­
zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
Janos-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257’

Béhkaptárak, keretek országos és Boczo- 
nádi eladók. Böszörményi-ut 24, 279

Eladó kétszobás lakás szőlővel. Homok­
kert, Bujdosó-utca 84. 1080

Fajtiszta yorkshiri 1 éves koca 5 fiával, 8 
hetesek, eladó szikgáti városi gazdaság­
ban, gépésznél. 1073

Homokkert elején Oláh Károly-utca 14.
számú ház olcsón eladó. Értekezhetni 
Csokonai 7. 1075

Épületanyag ócska és hálószoba berendezés 
eladó. Vígkedvű Mihály-utca 12. 1079

Már most megrendelhető mÍTT UflRÄT 
heti 50.000 vagy havi 200.ooo 1 uul flHDH 1
korona részletfizetés mellett TEGDES JÁNOS szabónál PÉTERFIA-UTCA 42.

Kereslet
Kémeiül, franciául beszélő érettségizett izr. 

tiatalember helyben vagy vidéken meg­
felelő állást keres. Cim a kiadóhívata- 
ban. 233

Ügyes kezdő segédlányokat felvesz és ta­
nulókat Szobosziay női d.vatterme, Pe- 
tefia 15. 276

Zsftkfoltoiást értő gépmunkást, lehetőleg 
szürszabót felveszünk állandó darabszám 
munkára, István malom. 1077

Periekt jobb szobaleány kizárólag úri he­
lyesre azonnal« Sinay elhelyező. 291 

Kvártélyos felvétetik. Pereces-utca 17. 
szám. 1089

Bejárónő rendes, tiszta munkájú, felvéte­
tik. Füvészkert utca 9. 1090

Középiskolát végzett megbízható ügyes 
jómodoru fiat tanulónak 
vasüzlete, Csapó 68.

Fodrászsegédet állandóan 
felveszek. Csősz, Csapó 

lómenetelü füszerüzlethez 
keresek, ki e szakmában jártas 
kiadóban

Gyakorlott varróleányok felvételnek Piac- 
utca 58, földszint, keresztépület, balra.

293 
Éltesebb nőt gyermek mellé bejárónak jó 

fizetéssel felveszek. Kupfer, Kossuth- 
utca 23 földszint 309

Perfekt gépirónő könyvelő, esetleg pénz- 
tárnoknöi állást vállal. C m a kiadóban.

315 
Cimfestő tanulókat felvesz Held Miklós, 

Simonffy-utca 36 31á
Idősebb nő kosztfizetéssel cseléd könyvvel 

felvétetik. Bútorának helyet adok. Szap­
panos utca 16. 321

Kifutó fiú felvétetik Antalffy József könyv­
kereskedésében, Szentanna-utca. 334

Italmérésnek üzlethelyiséget keresek! En­
gedélyem van. Cim a kiadóban, 841

Kerestetik intelligens idősebb úri nő ta­
nyára, ki főzni tud és minden munkát 
végez. Egyedül álló úrhoz. Baromfi te­
nyésztéshez érteni kell. Azonnalra vagy 
15 én. József kir. herceg-utca 14. 340

Leszerelt volt hivatásos altiszt raktlmoki, 
felügyelői, pénzbeszedői, kulcsári vagy 
más hasonló állást keres. Vidékre is el­
megy. Cim a kiadóban. 342

Tomiin és ,ln fiaetésse! felvéte- 
I dllulu tik Tóth Gyula vasüzletében. 395 

Keresek használt ablakokat megvéte're.
Hüvelyes utca 8. 1101

felvesz Nag ■ 
1G97 

vagy kisegíteni 
105 
pénzes

284 
tírsat 

Cim a
287

Eladó a Wolaffka telepen 3 ho'd kaszáló 
Értekezni Nyomtató 12. 1085

Szekrények, ágyak, edények és minden 
más háztartási tárgyak, férfi ruhák ol­

csón eladók. Sz chenyi-utca 44. 314
Antik ruhaszekrény és háztartási cikkek 

eladók. Kiss Jenő, Egyetem, Nagynrdő.
306

Villa beköltözhető gyümölcsössel, parkkal 
eladó. Széchenyi ut 5. 307

Szőlő gyümö esőssel sürgősen pladó. Vén­
kert, Sinay Miklós utca 9, Értekezni 7. 
alatt. 289

Komplett hálószoba bátor, konyhabútor, 
hintaszék és különféle jtárgyak eladók. 
Miklós utca 7. 286

Egy vendéglőbe való borkiméröasztal jég- 
hütővel eladó. Cegléd-utoa 20. 283

Tízenkettős Han merles, kakasnélküli, ol- ' 
csen eladó. Megtekinthető Ladányinál.

292
Egy jóforgalma trafikbódé családi okok 

miatt sürgősen készpénzért eladó. De 
genfeld-tér. Értekezni ugyanott. Vasár­
nap Veres-utca 11. 316

Méhészettel felhagyok, 42 es rakodó kap­
táraimat. mehek teljesen újak, eladom 
Valamint két 42-es elsőrendű törzscsalá­
dot is. Cim Kígyó-utca 27, szám, ke­
resztépület. 308

Gyermek sportkocsi, 300 literes hordó, nagy 
kép és használt tornyos tűzhely eladó. 
Peterfia utca 26. 295

Dupla üzleti ajtó eladó Dobozi-utca 7. 
szám.: 297

Forgalmas helyen fűszer- és csemegeüzlet 
eladó, Cim a kiadóban. 812

Belvárosban eladó Magos-utca 14. számú 
lakájos ház elfoglalható szobával, virá­
gos udvar, pince, sertés- és baromfi­
udvar, gyümölcsfák, jővizü kút. Pormen- . 
tes úri utca. Javítani való nincs. 810

Legfinomabb selyemltister. sötétkék, nagyon 
olcsón eladó, Hatvan-utca 55. szám. Ke­
resztépület. 298

Alkalmi áron eladó 4-es gőzeséplőgarnitura 
üzemképes állapotban, a kazán az idén 
volt nyomatva. Pataky. Erzsébet-utca 
22. 1091

Eladó a Buday Ézsaiás-utca 18/b számú 
ház egyszobás beköltözhető lakással és 
300 négyszögöl kerttel. Felvilágosítást 
nyújt dr Antal Géza ügyvéd, Piac-utca 
63, emelet. 320

Szabászat! tanfolyama tanítványok fölvé­
tetnek. Degenfeld tér 3. szám. (Kersszt- 
épület. not

Folyó hó 13 án, szombaton délután árve 
résen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni 
a régi tég avetó 167. számú ház 
felülépitrrény. Dr Antal Géza ügyvad 

, 319
Leszerelt vízvezetéki kagyló leöntő»-«] 

csövekkel eladó. Arany János-utca 33* 
szám. )01g

Eladó Erzséhet-ut 46 sz. ház beköltöző tő 
lakással E'tekezni ugyauott. 1099 

Bakovizky utca 20. számú nagytelkü ház 
beköltözhető lakással olcsón eladó, i iq, 

Munkás Lányok, szakmában jártasak 'el' 
vetetnek Apolló cukorgyár, Nyugati.u oá

1116 
Sürgősen eladó előnyös feltételekkel idő­

sebb 8-as cséplőgarnitura. ötdán »4 
pész, Hajduhadház,

Eladó ház, rajta korcsma helyiségekkel 
beköltözhető lakással. Régi tégla veiő 6 
szám. Bármilyen üzletnek megfelel. 331

Eladó Bozzay-telep, Szép utca 9. számú 
ház. Egy szoba, konyha, kamara, mei- 
lékhelyiségek, szép befásitott kernel 
azonnali beköltözés. 3

Teljes korcsmái berendezés eladó. Cim a 
kiadóban

Eladó méhek, gyönyörű rajok és családok 
karokban. Károly Ferenc József-ut 7 t> 
Veressnél

Eladó ház Oláh Károly-utca 5. szám. Ho- 
mokkert. 329-

Eladó uj ház. Két szoba, konyha azonnal 
elfoglalható. Kossuth Lajos-utca 27 b 
Nyilas-telep. 33^

Eladó Eötvös f 9. számú modern ház, az 
egész beköltözhető. 359

Eladók: egy 4 méteres púid, rolló keret­
tel, Meidlinger kályha és deszkák. Kei 
ser, Mester-utca 16. 35.3.

Eladó egy 6 üléses 24 HP lóerős autó — 
Cím Hungária előtti autóstand. Kiss 87&

Bor, sajáttermés hordónként is eladó. Mark- 
breit.. Csapó 42. 3g g

Házhelyek eladók, kitűnő helyen, kedvező 
fizetési feltételekkel Olajütő mellett. Ln- 
ther utca 18. 367

Vegyes
Pünköst elsönspján egyéves farkaskutya, 

elveszett. Kérem a nyomravezetőt ». 
Közszükségleti Áruházba (Csapó-u. 9). 
jelentse be, hol jutalomba részesül. 240.

Elveslett a Piac-utcai fasorban egy arany 
karúra. Becsületes megtaláló illő juta­
lomban részesül. — Molnár, Széchenyi- 
utca 23 280

Elvesztettem pénztárcámat május 15-ikt 
gyapjú kiállításon, kérem a megtalálót 
az igazolványokkal együtt, ha a benne 
levő értéktárgyak nélkül is jutassa cí­
memre. Simonyi-ut 21. 378

4 fogásos ebéd menü 
2 íogános vacsora menü 
Zóna reggeli— - — 
í pohár sör— — — 
Havi ebéd és vacsora

- 14000
- 12000
- 3500
- 4000
- 600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi-u. 1. sz.

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben is fizethető 

Szűcs, Baross-utca 1.

KORONA VENDÉGLŐ
kimérósében Csapó-utca 17. sz. alatt

URADALMI FAJBOR

12.000 K.
literenként — kihordásra — kapható.

Tisztittassa, festesse, vasaltassa
tavaszi és nyérl ruháit

WACHANÁL, Simonffy-utca 55-

Üvegezést 
jutányosán vállal H AMPEL JEN ö, 
RÁKOCZl-UTCA 8. SZÁM ALATT,

Kész ablakok raktáron.
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Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- ón Laphiaaovaiialat nyomdájában Debrecen, Ferenc JóMef-ut 59.


